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 Навчання у Німеччині Навчання у Німеччині

Навчання за кордоном, можливо, у зо-
всім незнайомій для вас країні, завжди 
є захоплюючим випробуванням. Зміна 
життєвих обставин принесе вам нові 
враження та розширить горизонти. На-
вчання в Німеччині – в центрі Європи 
– надасть вам незабутній досвід.
Німеччина пропонує численні мож-
ливості для навчання та проведення 
досліджень. Німецькі ВНЗ мають добру 
репутацію у всьому світі. Вони дають 
важливі імпульси інноваціям та прогре-
су, також і на світовому рівні. ВНЗ, забез-
печені сучасним обладнанням, пропо-
нують студентам оптимальні умови для 
успішного навчання.
Німецький освітній ландшафт у сфері 
вищої школи різноманітний: тисячі 
навчальних програм, понад 300 вищих 
навчальних закладів та різні види ди-
пломів дадуть вам можливість обрати 
навчання, яке б найкраще задовольняло 
ваші потреби. Ви можете навчатися в 
університетах наукового спрямування, 
в університетах прикладних наук, зо-
рієнтованих на практику, у мистецьких 
навчальних закладах. Крім того, якщо 
ви вже здобули вищу освіту, ви можете 
продовжити навчання в аспірантурі або 
на післядипломній програмі.
У вищих навчальних закладах Німеч-
чини навчаються та проводять до-
слідження близько 250 000 іноземців з 
усього світу, що становить 11,5% від всіх 
студентів в Німеччині. За кількістю 
українці посідають шосте місце поміж 

всіх іноземних студентів – на сьогодні 
до німецьких ВНЗ зараховані 8830 укра-
їнських студентів.
Вищі навчальні заклади Німеччині про-
понують понад 16 000 навчальних про-
грам та спеціальностей.

Примітка
Вища освіта в Німеччині здебіль-
шого підпорядкована окремим 
федеральним землям. Кожна з 16 
земель має власні закони та норми 
у сфері вищої освіти. 

Державні та приватні ВНЗ
Більшість ВНЗ Німеччини фінансуються 
державою. Деякі ВНЗ існують за рахунок 
церков.
Крім цього існує понад 100 приватних 
вищих навчальних закладів, дипломи 
яких визнані державою. Майже всі дер-
жавно визнані ВНЗ зареєстровані на 
веб-сторінці www.hochschulkompass.de 

Види дипломів
В німецьких університетах ви можете 
отримати наступні види дипломів:
Бакалавр (B.A.. B.Sc., Bachelor of 
Engineering тощо): – від шести до восьми 
семестрів. 
Магістр (M.A., M. Sc., Master of 
Engineering тощо) – один-два роки. 
Державний іспит (Staatsexamen) – це 
не академічний ступінь, а державне ви-
знання здобутої освіти. Це означає, що 
порядок складання іспиту встановлю-
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ється не університетом, а Федеральною 
землею. Крім того, іспити проводяться 
під державним наглядом. Той, хто хоче 
працювати в Німеччині лікарем, адво-
катом, вчителем або фармацевтом, має 
скласти такий іспит. Перший держав-
ний іспит можна скласти після успішно-
го завершення навчання за спеціальнос-
тями право, медицина та фармацевти-
ка, а також педагогіка. Після цього, за-
кінчивши практичну частину навчання, 
можна скласти Другий державний іспит 
та / або почати навчання в аспірантурі. 
Перед складанням іспиту слід перевіри-
ти, чи визнається він у вашій країні.
Доктор (Doktor, PhD) – від двох до 
п’яти років. Існує дві можливості на-
вчання в аспірантурі: робота над дис-
ертацією під керівництвом професора 
з вільним вибором теми дисертації або 
навчання в рамках структурованої аспі-
рантської програми (Graduiertenkolleg, 
Graduate School, internationales 
Promotionsprogramm).

Міжнародні навчальні програми
Для того, щоб підвищити інтерес іно-
земних абітурієнтів до навчання у 
Німеччині, було введено міжнародні 
бакалаврські, магістерські та аспірант-
ські програми, мовою викладання яких 
є переважно англійська. 
Міжнародні бакалаврські, магістерські 
та аспірантські програми вирізняються 
високим академічним рівнем та добре 
структурованими навчальними про-
грамами. Паралельно з навчанням про-
понуються мовні курси та інтенсивна 
підтримка студентів. Як правило, близь-
ко половини учасників таких програм 
походять з-за кордону.
Німецькі ВНЗ пропонують не лише між-

народні програми, існує також цілий 
ряд спільних програм з партнерськи-
ми ВНЗ з-за кордону. Той, хто обере 
для себе таку інтегровану програму, 
проводить певну кількість семестрів у 
партнерському ВНЗ. Основою для сту-
дентського обміну є домовленості між 
двома або більше ВНЗ. Досягнення під 
час навчання у партнерському ВНЗ по-
вністю визнаються у ВНЗ на батьківщи-
ні, тому таке перебування не подовжує 
строк навчання. На деяких з цих про-
грам співпраця настільки розвинена, 
що студенти проводять більшу частину 
навчання за кордоном та отримують 
зрештою дипломи обох ВНЗ. Передумо-
вою для навчання за такою системою є 
добре знання мов, на яких ведеться ви-
кладання.

Допуск до навчання
Якщо ви хочете навчатись в одному з 
німецьких ВНЗ, ви маєте пред’явити 
свідоцтва про отриману освіту, які необ-
хідні для допуску до навчання у німець-
ких ВНЗ. Особливо здібні пошукачі в 
галузі мистецтва можуть бути допущені 
до навчання і без таких сертифікатів. В 
будь-якому випадку, дуже важливо сво-
єчасно ознайомитися з умовами вступу 
на кожну конкретну програму кожного 
ВНЗ.
Як правило, українські абітурієнти не 
можуть вступати до німецьких ВНЗ 
одразу після закінчення школи, спо-
чатку їм необхідно засвідчити успішне 
навчання протягом двох років у ВНЗ 
у своїй країні. Як альтернатива, після 
завершення одного року навчання в 
українському ВНЗ студенти можуть 
вступати до підготовчих коледжів 
(Studienkolleg), які існують при німець-

ких університетах та протягом року 
готують до навчання у німецьких ВНЗ. 
Підготовчі коледжі пропонують підго-
товчі курси для абітурієнтів за різними 
напрямками: технічні, природничі, 
медичні, суспільні, економічні, гума-
нітарні курси тощо. Кожен може піді-
брати собі курс в залежності від обраної 
спеціальності.
Навчання у коледжі закінчується скла-
данням так званого Іспиту на встанов-
лення знань (Feststellungsprüfung). 
Успішне складання іспиту засвідчує те, 
що ви маєте необхідний рівень знань 
для навчання за певною спеціальністю.
Ви виконуєте всі формальні передумови 
для навчання у Німеччині, але не впев-
нені, чи готові до навчання? Тест для 
іноземних абітурієнтів TestAS (www.
testas.de), який можна скласти і в Укра-
їні, дає змогу перевірити, чи відповіда-
ють ваші пізнавальні здібності вимогам 
для навчання за певною спеціальністю 
у Німеччині. Цей тест не заміняє визна-
них мовних тестів, які дають право до-
пуску до навчання. 
В університеті або в університеті при-
кладних наук, абітурієнти, які походять 
не з німецькомовних країн, не навчали-
ся у підготовчому коледжі і не складали 
іспит на встановлення знань, мають 
скласти іспит TestDaF (Німецька як іно-
земна) або DSH (Іспит з німецької мови 
для отримання іноземними абітурієнта-
ми допуску до навчання у ВНЗ).
Абітурієнти звільняються від складання 
вище зазначених іспитів, якщо вони во-
лодіють Німецьким мовним дипломом 
ІІ рівня (DSD II); сертифікатами Гете-
Інституту (ZOP, das Kleine / das Große 
Deutsche Sprachdiplom); атестатом однієї 
з визнаних німецьких шкіл за кордоном.

Подання документів на вступ  
та зарахування на навчання
В багатьох випадках іноземні абітурієн-
ти мають подавати заявки на навчання 
безпосередньо до відділу міжнародних 
зв’язків або до студентського секретаріа-
ту обраного ВНЗ. 
Проте понад 130 німецьких універ-
ситетів приймають документи лише 
після попередньої обробки службою 
Uni-assist (установа, що обробляє заяви 
на навчання від іноземних студентів). 
Перевага для іноземних абітурієнтів: 
надіславши до Uni-аssist лише один 
комплект документів на вступ, ви може-
те вказати одразу декілька різних ВНЗ. 
Uni-assist швидко перевіряє документи 
та одразу повідомляє, якщо комплект 
документів є неповним. Якщо усі доку-
менти наявні і формальні передумови 
для навчання виконані, заяви надсила-
ються до ВНЗ. 
Строк подання документів спливає за 
кілька місяців до початку семестру, тому 
вам слід заздалегідь зв’язатися з відділом 
міжнародних зв’язків, щоб встигнути 
зібрати усі необхідні документи. 
Про результати відбору Вас повідомлять 
письмово. При позитивному результаті 
Ви отримаєте повідомлення про зараху-
вання (Zulassungsbescheid).

Умови в’їзду та перебування у 
Німеччині
Для в’їзду до Німеччини українські сту-
денти і абітурієнти потребують націо-
нальну візу. Для тривалого перебування 
необхідний дозвіл на проживання. 
Якщо ви отримали допуск до навчання 
у ВНЗ або у підготовчому коледжі, вам 
потрібна віза для перебування з метою 
навчання, яка відкривається, як прави-
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ло, на три місяці. Якщо ваше перебуван-
ня з метою навчання триватиме довше, 
вам необхідно буде отримати дозвіл 
на проживання в одному з Відомств у 
справах іноземців (Ausländerbehörde) за 
місцем проживання у Німеччині.
Після успішного завершення навчання 
в Німеччині ви можете подати заявку 
на отримання дозволу на перебування 
для пошуку роботи строком на півтора 
роки. Для цього вам необхідно засвідчи-
ти, що у вас є достатньо грошей на про-
живання, а також те, що ви наполегливо 
займаєтесь пошуком роботи за вашою 
спеціальністю. Якщо вам вдалось зна-
йти робоче місце, ви отримаєте дозвіл 
на перебування, який дає вам право на 
трудову діяльність у Німеччині.

Можливості фінансування
Перед початком навчання ви маєте за-
свідчити свою спроможність самостійно 
фінансувати своє перебування. Як пра-
вило, така довідка подається вже при 
оформленні візи, вона має свідчити про 
наявність 7908 євро на рік з розрахунку 
659 євро на місяць. В деяких федераль-
них землях ця сума може бути іншою. 
 Під час навчання студенти з України 
мають право працювати максимум 
120 повних або 240 неповних днів на 
рік. Перевищення цього строку по-
требує дозволу Федеральної служби 
працевлаштування (Bundesagentur für 
Arbeit) та Відомства у справах іноземців 
(Ausländerbehörde) за місцем проживан-
ня. Робота в університеті можлива без 
часових обмежень, але про неї потрібно 
повідомити відомство у справах іно-
земців.
Іноземні студенти можуть отримувати 
стипендії від численних організацій, 

наприклад, від DAAD або політичних 
фондів, релігійних спільнот або бізнесо-
вих організацій. Деякі ВНЗ також про-
понують певні види стипендій, напри-
клад, партнерським ВНЗ для студентів 
старших курсів або для аспірантів, які 
навчаються у аспірантському коледжі.
Передумовою отримання стипендії є в 
першу чергу видатні успіхи у навчанні 
та активна участь у політичному або 
соціальному житті; соціальне станови-
ще не має при цьому великого значення.

Витрати, грошові збори,  
можливості підтримки
Німеччина, в порівнянні з іншими євро-
пейськими країнами, є недорогою краї-
ною. Ціни на харчування, проживання, 
одяг та витрати на дозвілля знаходяться 
на середньому рівні в порівнянні з євро-
пейськими країнами. 
Розмір щомісячних витрат студентів 
відрізняється в різних містах та залежить 
значною мірою від індивідуальних по-
треб студента. Студенти, які не прожи-
вають разом зі своїми батьками, мають в 
своєму розпорядженні близько 800 євро 
на місяць. Той, хто небагато витрачає 
на оренду житла та живе скромно, може 
обійтись і 600 євро на місяць. 
Найбільшу частину щомісячних витрат 
складає плата за оренду житла. Проте, 
ціни на оренду дуже відрізняються в 
залежності від місця навчання – щомісяч-
но від 210 до 348 євро. В таких великих 
містах, як Мюнхен, Гамбург, Кьольн або 
Дюссельдорф ціни на оренду житла є 
вищими, ніж в менших містах. Той, хто 
хоче заощадити, знімає житло в суборен-
ду або шукає кімнату в гуртожитку.
Всі студенти німецьких ВНЗ мають спла-
чувати семестрові збори, які можуть бути 

різними в залежності від ВНЗ. Вони стя-
гуються навчальним закладом та вклю-
чають «соціальний збір» – приблизно 
100 євро, збір на фінансування органів 
студентського самоврядування, плату 
за «семестровий квиток» (не в усіх ВНЗ), 
який дає право на проїзд в автобусах, 
трамваях, метро та в потягах приміського 
сполучення без подальших витрат – вар-
тість може бути від 25 до 150 євро.
Більшість німецьких ВНЗ фінансуються 
з боку держави. В таких навчальних за-
кладах навчання є безкоштовним або ж 
передбачає невелику плату за навчан-
ня – до 500 євро у семестр. Оскільки 
закони, що стосуються оплати навчан-
ня, залежать від федеральної землі, та 
в цій сфері часто відбуваються зміни, 
рекомендується отримати найточнішу 
інформацію про наявність та розмір 
плати за навчання у бажаному ВНЗ. 
Правила можуть бути зовсім різними:
• В деяких федеральних землях навчан-
ня є платним: кожен студент має плати-
ти до 500 євро на семестр.
• В деяких федеральних землях за на-
вчання мають платити лише ті, хто пе-
ревищує стандартний час навчання або 
здобуває другу освіту.
• І, зрештою, існують федеральні землі, 
де навчання лишається безкоштовним.
Аспіранти майже в усіх ВНЗ Німеччини 
звільнені від плати за навчання. 
Актуальний огляд розміру плати за 
навчання в різних федеральних землях 
ви знайдете тут: www.studis-online.de/
Studlnfo/Gebuehren.

Медичне страхування та страхування 
від нещасних випадків
Тим, хто хоче навчатись у Німеччині, 
необхідно мати медичну страховку. 

Існує два види медичного страхування: 
державне та приватне. Ви можете за-
страхуватися у державній лікарняній 
касі, де страховий внесок складає 80 
євро щомісячно, якщо на початку на-
вчання вам не виповнилося 30 років або 
ваше навчання за фахом не перевищує 
14 семестрів. Після цього вартість зрос-
тає до 160-180 євро на місяць. Багато 
студентських профкомів пропонують 
сервісні пакети для іноземних студентів, 
які включають, окрім житла та харчу-
вання, також і медичну страховку.

Поради на початку навчання
 
Проживання 
У Німеччині студенти проживають у 
гуртожитках або знімають приватне 
помешкання. На відміну від деяких 
інших країн, студенти не отримують 
житло автоматично після зарахування. 
Як правило, необхідно самостійно 
подбати про місце проживання. Через 
те, що житла за доступною ціною 
поблизу університету небагато, вам слід 
подбати про нього заздалегідь, бажано 
ще до приїзду до Німеччини.
У відділі міжнародних зв’язків вашого 
ВНЗ або на його Інтернет-сторінці  
ви можете отримати корисну 
інформацію щодо пошуку житла та 
дізнатись,  
де можна знайти актуальні пропозиції.

Помешкання на перші дні
Якщо для пошуку квартири вам 
довелося приїхати до вашого 
майбутнього місця навчання, вам 
необхідно знайти тимчасове житло. 
В деяких ВНЗ студентські профкоми та 
університетські спільноти пропонують 
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вигідні можливості для тимчасового 
проживання тим, хто займається 
пошуком постійного житла. 
 Можна знайти кімнату у приватних 
пансіонатах або на молодіжних базах 
(Jugendherberge). Однак, передумовою 
для цього є членство в Міжнародній 
федерації молодіжних гостелів.

Студентські гуртожитки
В кожному університетському містечку 
є багато гуртожитків. Кімната у 
гуртожитку є вигідним варіантом.
В вас будуть добрі шанси отримати 
кімнату, якщо ви займетеся цим 
заздалегідь. Краще почати одразу  
після отримання допуску  
до навчання.  
Для цього слід подати заяву до 
місцевого студентського профкому.

Приватний ринок житла
Більшість студентів може знайти собі 
квартиру або кімнату на ринку житла. 
Кімнати пропонуються, приміром, у 
колективно орендованих квартирах 
(Wohngemeinschaft). Особи, що про-
живають у колективно орендованій 
квартирі, мають власні кімнати, але ді-
лять між собою кухню, ванну кімнату, а 
також витрати на оренду, плату за теле-
фон та Інтернет. 
Кімнати та невеликі квартири зазвичай 
можна знайти на місці, вже після приїз-
ду до Німеччини. Але підготуватися до 
цього можна ще вдома, вивчивши про-
позицію в інтернеті та, можливо, при-
значивши дати огляду житла.
www.mitwohnzentrale.de  
www.homecompany.de  
www.studenten-wg.de  
www.studenten-wohnung.de 

Порада 
В Німеччині ціни на житло можуть 
вказуватися по-різному. Зверніть 
увагу при порівнянні цін, що саме 
входить в плату за житло: пла-
та за користування приміщенням 
(Kaltmiete), чи також користування 
водою, прибирання вулиці та виве-
зення сміття (Warmmiete). 
Ви можете також скористатися по-
слугами професійного маклера, про-
те це обійдеться вам у суму, що до-
рівнює трьом щомісячним орендним 
платам.

Планування навчання
Той, хто хоче навчатись у Німеччині, має 
вміти працювати самостійно. На відміну 
від школярів, студенти ВНЗ не отриму-
ють чіткого навчального розкладу. Часто 
вони можуть обирати, які заняття вони 
хочуть відвідувати.

Порядок навчання та розклад занять 
Інформація про порядок навчання 
та складання іспитів прописана у 
положенні про навчальний процес 
(Studienordnung). Частково її можна зна-
йти в Інтернеті, або отримати від вашого 
майбутнього ВНЗ.
Бакалаврські та магістерські програми 
розподіляються на модулі, які склада-
ються з кількох тематично пов’язаних 
навчальних занять (лекцій, семінарів та 
практичних занять). Модуль може трива-
ти максимум 2 семестри та містити 6-10 
годин на тиждень.
За кожен успішно завершений модуль 
ставляться кредитні бали (Credit Points за 
ECTS). Для завершення навчання необ-
хідна певна кількість кредитів: для здо-

буття диплома бакалавра – від 180 до 240, 
диплома магістра – 60-120.
Положення про навчальний процес вка-
зує, з чого приблизно складається ваше 
навчання та які модулі ви маєте пройти. 
Але часто в рамках одного модуля ви мо-
жете вибирати між навчальними заняття-
ми з різною тематичною направленістю.

Консультації та підтримка
Одною з найважливіших установ, 
яка надає допомогу іноземним сту-
дентам, є відділ міжнародних зв’язків 
(Akademisches Auslandsamt – ААА або 
International Office). Тут студенти отри-
мають відповіді на запитання стосовно 
навчальних програм, умов вступу, під-
готовки до навчання, фінансових пи-
тань тощо. Їм допоможуть знайти житло 
та правильно оформити необхідні доку-
менти для перебування у Німеччині.
Певні додаткові послуги надають також 
студентські профкоми, студентські 
представництва, об’єднання студентів 
певної спеціальності. На початку семе-
стру для нових студентів організову-
ються інформаційні заходи для нових 
студентів. Тут можна дізнатися, як по-
трібно планувати навчання.

Студентське життя
Відчуття комфорту у Німеччині 
залежатиме, звісно, не лише від ваших 
успіхів у навчанні, але і від особистих 
контактів. Деякі ВНЗ у Німеччині 
невеликі, і в них навчається небагато 
студентів, інші ж, натомість – великі 
навчальні заклади, де познайомитися  
з іншими студентами буде нелегко.
Тому рекомендується брати участь 
у вступних семінарах для студентів-
першокурсників, брати участь у 
суспільному житті, відвідувати кнайпи, 
кафе та ресторани.  
Окремі профкоми та студентські 
об’єднання організовують у них також 
так звані «Stammtische» (регулярні 
зустрічі).
У кожному ВНЗ є гуртки та студентські 
клуби за інтересами, які є ідеальним 
місцем, щоб завести знайомства. Заходи 
ряду міжнародних студентських 
організацій, таких як AEGEE  
(www.aegee.org) та AIESEC  
(www.aiesec.de) є доброю нагодою для 
зустрічей та обміну досвідом.  
ВНЗ пропонують також заняття 
спортом, які є здебільшого 
безкоштовними.
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1. Наукові стажування для викладачів 
ВНЗ та науковців

Стипендії DAAD пропонують можли-
вість іноземним науковцям провести 
дослідження та підвищити кваліфіка-
цію у Німеччині. Існують можливості 
підтримки для різних кваліфікаційних 
та кар´єрних етапів. 
Метою цієї програми є, зокрема, під-
тримка коротких наукових стажувань 
для обміну досвідом та встановлення 
зв´язків з колегами з фаху. 

Хто може подавати заяву?
Викладачі ВНЗ та визнані науковці, як 
правило, з науковим ступенем, які пра-
цюють у ВНЗ або науково-дослідному 
інституті в себе на батьківщині. 
Примітка:
Прохання колишніх стипендіатів Фонду ім. 
Олександра фон Гумбольдта звертатися в 
першу чергу до Фонду ім. Гумбольдта.

На що надається підтримка?
•	Наукові перебування у державних 

або державно визнаних ВНЗ або поза-
університетських науково-дослідних 
установах у Німеччині. Наукове ста-
жування може проходити і у різних 
інституціях.

•	Підтримка може надаватися лише 
один раз у три роки.

•	Поїздки на конференції та конгреси 
підтримуватися не можуть. 

Тривалість фінансування
Від 1 до 3 місяців; період надання під-
тримки встановлюється відбірковою 
комісією залежно від намірів та робочо-
го плану.
Стипендія не подовжується. 

Що включає в себе стипендія?
•	Щомісячні виплати в розмірі:
- 2.000 євро для асистентів, старших ви-
кладачів та доцентів,
- 2.150 євро для професорів.
•	Допомогу на проїзд, якщо ці витрати 

не бере на себе батьківщина пошука-
ча або інша сторона

•	 Інші виплати не надаються.

Відбір
Відбір стипендіатів проводить незалеж-
на відбіркова комісія. 
Основними критеріями відбору є:
•	наукові здобутки та останні публіка-

ції, що слід зазначити у автобіографії 
та списку публікацій

•	переконливий та добре спланований 
науковий проект

Які передумови слід виконати?
•	Пошукачі мають працювати у ВНЗ 

або науково-дослідній установі в себе 
на батьківщині

•	Науковий проект потрібно узгодити з 
німецьким науковим партнером. Має 
гарантуватися надання робочого місця. 

Подання заяв 
Подання заяв відбувається в режимі 
онлайн через портал DAAD. Крім того, 

Стипендії DAAD для України

Стипендії DAAD для 
України
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необхідно надіслати поштою 2 екземп-
ляри роздрукованої зведеної заяви 
(файл у форматі PDF), яка створюється 
після завершення реєстрації заяви на 
порталі DAAD, а також інші додатки до 
заяви. 
Для того, щоб подати заяву, будь ласка, 
оберіть у стипендійній базі даних 
оголошення про цю програму  
(www.funding-guide.de). Звідти ви 
потрапите через вкладку «Подати 
заяву» на портал.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або англій-
ська)
1. Документи для завантаження на 
портал DAAD:
•	формуляр-заява онлайн
•	повна автобіографія (CV) у табеляр-

ній формі (максимум 3 сторінки) 
•	 список наукових публікацій (макси-

мум 3 сторінки) 
•	докладний опис наукового проекту 

(максимум 10 сторінок)
•	календарний план з зазначенням міст 

перебування (приймаючі інститути / 
наукові партнери) запланованого на-
укового стажування 

•	письмове підтвердження прийма-
ючого колеги/колег про наукову 
співпрацю, яке спирається на план 
перебування та у якому гарантується 
надання робочого місця

2. Документи, які надсилаються  
поштою:
•	 зведена заява, яка створюється на 

порталі в форматі PDF і яку ви можете 
роздрукувати після завершення про-
цедури реєстрації онлайн; будь ласка, 
надішліть 2 екземпляри до місця при-
йому заяв.

Кінцевий термін подання заяв 
15.11.2014
Стипендії можуть починатися не рані-
ше 1 червня.

Місце прийому заяв
Інформаційний центр у Києві

Зауваження до документів на отри-
мання стипендії та додаткову інфор-
мацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61

2. Повторні запрошення колишніх 
стипендіатів 

Стипендії DAAD пропонують можли-
вість провести дослідження та підвищи-
ти кваліфікацію у Німеччині. Існують 
можливості підтримки для різних квалі-
фікаційних та кар´єрних етапів. 
Метою цієї програми є надання можли-
вості колишнім стипендіатам в рамках 
всесвітньої мережі колишніх стипенді-
атів DAAD реалізовувати у Німеччині 
дослідницькі або робочі проекти та 
підтримувати контакти з колегами. 

Хто може подавати заяву?
•	Колишні стипендіати DAAD за науко-

вими та навчальними стипендіями, 
фінансування за якими тривало понад 
6 місяців.

•	Колишні стипендіати НДР, які навча-
лися у Німеччині мінімум один рік. 

На що надається підтримка?
•	Наукові та робочі стажування у дер-

жавних або державно визнаних ВНЗ 
або позауніверситетських науково-до-
слідних установах у Німеччині. 

•	Робочі стажування в інституціях в 
сфері економіки, управління, культури 

або ЗМІ для колишніх стипендіатів, які 
працюють поза межами науки. 
•	Наукове або робоче стажування 

може проходити і у різних інститу-
ціях.

•	Підтримка може надаватися лише 
один раз у три роки.

Тривалість фінансування
•	Від 1 до 3 місяців; період надання під-

тримки встановлюється відбірковою 
комісією залежно від намірів та робо-
чого плану.

•	Стипендія не подовжується. 

Що включає в себе стипендія?
•	Щомісячні виплати в розмірі:

- 2.000 євро для асистентів, старших 
викладачів та доцентів,
- 2.150 євро для професорів.
Розмір стипендії для колишніх 
стипендіатів, які працюють не в сфері 
науки, залежить від їхньої кваліфікації 
та встановлюється аналогічно до вка-
заних вище сум.

•	Допомогу на проїзд, якщо ці витрати 
не бере на себе батьківщина пошука-
ча або інша сторона

•	 Інші виплати не надаються.

Відбір
Відбір стипендіатів проводить незалеж-
на відбіркова комісія. 
Основними критеріями відбору є:
•	наукові здобутки та останні публіка-

ції, що слід зазначити у автобіографії 
та списку публікацій

•	переконливий та добре спланований 
проект наукового або робочого стажу-
вання 

•	при робочих стажуваннях поза межами 
науки оцінюється, зокрема, наступне:

 - чи матимете стажування у Німеччині 

 тривалий вплив на професійну   
 діяльність?

- чи очікується ефект подальшого 
поширення інформації, приміром, у 
запланованих публікаціях?
- чи посилює стажування у Німеччині 
існуючу співпрацю?

Які передумови слід виконати?
•	Пошукачі мають перебувати у своїй 

країні після завершення колишньої 
стипендії не менше 3 років. 

•	Науковий або робочий проект потріб-
но узгодити з німецьким партнером. 

Подання заяв 
Подання заяв відбувається в режимі 
онлайн через портал DAAD. Крім 
того, необхідно надіслати поштою 2 
екземпляри роздрукованої зведеної 
заяви (файл у форматі PDF), яка 
створюється після завершення реєстрації 
заяви на порталі DAAD, а також інші 
додатки до заяви. 
Для того, щоб подати заяву, будь ласка, 
оберіть у стипендійній базі даних 
оголошення про цю програму (www.
funding-guide.de). Звідти ви потрапите 
через вкладку «Подати заяву» на 
портал.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або англій-
ська)
1. Документи для завантаження на 
портал DAAD:
•	формуляр-заява онлайн
•	повна автобіографія (CV) у  

табелярній формі (максимум  
3 сторінки) 

•	 за наявності – список наукових публі-
кацій (максимум 3 сторінки) 
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•	докладний опис наукового проекту 
(максимум 10 сторінок)

•	календарний план з зазначенням міст 
перебування (приймаючі інститути / 
наукові партнери) запланованого на-
укового стажування 

•	письмове підтвердження приймаючого 
колеги/колег про співпрацю, яке спи-
рається на план перебування та у якому 
гарантується надання робочого місця

2. Документи, які надсилаються  
поштою:
•	 зведена заява, яка створюється на 

порталі в форматі PDF і яку ви можете 
роздрукувати після завершення про-
цедури реєстрації онлайн; будь ласка, 
надішліть 2 екземпляри до місця при-
йому заяв.

Кінцевий термін подання заяв 
15.11.2014
Стипендії можуть починатися не рані-
ше 1 червня.

Місце прийому заяв
Інформаційний центр у Києві

Зауваження до документів на отри-
мання стипендії та додаткову інфор-
мацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61

3. Двосторонній обмін науковцями

Для покращення міжнародних  
відносин та двосторонньої наукової 
співпраці між німецькими та іноземними 
ВНЗ DAAD надає підтримку двосторон-
ньому обміну науковцями з країн-парт-
нерів. Основою для обміну науковцями є 
програми культурного обміну та двосто-
ронні угоди з іноземними партнерськи-
ми організаціями. 

Хто може подавати заяву?
Іноземні науковці, як правило, з науко-
вим ступенем, які працюють у ВНЗ або 
науково-дослідному інституті в себе на 
батьківщині. 

На що надається підтримка?
•	Наукові перебування у державних 

або державно визнаних ВНЗ або 
позауніверситетських науково-
дослідних установах у Німеччині.

•	Підтримка може надаватися лише 
один раз у три роки.

•	Поїздки на конференції та конгреси 
підтримуватися не можуть. 

Тривалість фінансування
Від 14 днів до 3 місяців; період надання 
підтримки встановлюється відбірковою 
комісією залежно від намірів та робочо-
го плану.
Стипендія не подовжується. 
Що включає в себе стипендія 
•	Щомісячні виплати в розмірі:
- 2.000 євро для асистентів, старших ви-
кладачів та доцентів,
- 2.150 євро для професорів.
•	Якщо у двосторонній угоді не вка-

зано інше, витрати на поїздки несе 
країна, що скеровує вченого на ста-
жування.

•	 Інші виплати не надаються.

Відбір
Відбір стипендіатів проводить незалеж-
на відбіркова комісія. 
Основними критеріями відбору є:
•	наукові здобутки та за наявності 

публікації, що слід зазначити  
у автобіографії та списку  
публікацій

•	переконливий та добре спланований 
науковий проект

Які передумови слід виконати?
Строк та мету перебування потрібно 
заздалегідь узгодити з німецьким науко-
вим партнером.

Подання заяв 
Подання заяв відбувається в режимі 
онлайн через портал DAAD. Крім того, 
необхідно надіслати поштою 2 екземп-
ляри роздрукованої зведеної заяви 
(файл у форматі PDF), яка створюється 
після завершення реєстрації заяви на 
порталі DAAD, а також інші додатки до 
заяви. 
Для того, щоб подати заяву, будь ласка, 
оберіть у стипендійній базі даних 
оголошення про цю програму (www.
funding-guide.de). Звідти ви потрапите 
через вкладку «Подати заяву» на 
портал.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або англій-
ська)

1. Документи для завантаження на 
портал DAAD:
•	формуляр-заява онлайн
•	повна автобіографія (CV) у табеляр-

ній формі (максимум 3 сторінки) 
•	 список наукових публікацій (макси-

мум 3 сторінки)
•	докладний опис наукового проекту 

(максимум 10 сторінок)
•	календарний план з зазначенням міст 

перебування (приймаючі інститути / 
наукові партнери) запланованого на-
укового стажування

•	письмове підтвердження прийма-
ючого колеги/колег про наукову 
співпрацю, яке спирається на план 
перебування та у якому гарантується 
надання робочого місця

2. Документи, які надсилаються по-
штою:
•	 зведена заява, яка створюється на 

порталі в форматі PDF і яку ви можете 
роздрукувати після завершення про-
цедури реєстрації онлайн; будь ласка, 
надішліть 2 екземпляри до місця при-
йому заяв.

Кінцевий термін подання заяв 
15.11.2014

Місце прийому заяв
Інформаційний центр у Києві

Зауваження до документів на отри-
мання стипендії та додаткову інфор-
мацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61

4. Наукові стипендії – короткі  
стипендії 

Стипендії DAAD пропонують 
можливість іноземним аспірантам та 
молодим вченим провести дослідження 
та підвищити кваліфікацію у 
Німеччині. Існують можливості 
підтримки для різних кваліфікаційних 
та кар´єрних етапів. Крім того, 
стипендії підтримують обмін досвідом 
та встановлення зв´язків з колегами з 
фаху.
Основною метою цієї програми є під-
тримка наукових проектів в рамках 
написання дисертацій. 

Хто може подавати заяву?
Висококваліфіковані аспіранти та мо-
лоді науковці, які завершать навчання 
найпізніше до початку стипендії з 
дипломом магістра або спеціаліста, 
у виключних випадках – з дипломом 
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бакалавра, а також ті, хто вже захистив 
дисертацію.

На що надається підтримка?
Науковий проект або підвищення ква-
ліфікації у державних або державно 
визнаних ВНЗ або позауніверситетських 
науково-дослідних установах у Німеч-
чині, які проводяться за узгодженням з 
науковим керівником з Німеччини. 

Тривалість фінансування
•	Від 1 місяця до максимально 6 місяців; 

період виплати стипендії встановлю-
ється відбірковою комісією залежно 
від намірів та робочого планування.

•	Стипендія не подовжується.

Що включає в себе стипендія? 
•	щомісячні виплати, залежно від попе-

редньої освіти, в розмірі
- 750 євро для випускників,
- 1000 євро для аспірантів 

•	виплати на медичне страхування, 
страхування від нещасних випадків 
та страхування цивільної відповідаль-
ності

•	допомогу на проїзд, якщо ці витрати 
не беруть на себе організації на бать-
ківщині пошукача або інша сторона

Відбір
Відбір стипендіатів проводить незалеж-
на відбіркова комісія, яка складається з 
фахових науковців. 
Основними критеріями відбору є 
•	переконливий та добре спланований 

науковий проект або підвищення ква-
ліфікації 

•	академічні досягнення 
Крім того, до розгляду будуть залучені 
і додатково подані документи, які за-
свідчують вашу фахову придатність або 

дають інформацію про вашу позафахо-
ву діяльність.

Які передумови слід виконати?
•	На момент подання заяви має минути, 

як правило, не більше 6 років після 
складання випускних іспитів. Якщо ви 
вже захистили дисертацію, з моменту 
захисту має минути не більше 4 років. В 
аспірантів має минути не більше 3 років 
від початку навчання в аспірантурі.

•	Пошукачі, які на момент подання за-
яви перебувають у Німеччині більше 
15 місяців, не можуть брати участь у 
конкурсі.

Примітка:
Для пошукачів в галузі медицина, 
ветеринарна медицина та стомато-
логія діють додаткові положення, 
які ви знайдете у пам я́тці для по-
шукачів в галузі медицини“:  
www.daad.de/extrainfo

Подання заяв 
Подання заяв відбувається в режимі 
онлайн через портал DAAD. Крім того, 
необхідно надіслати поштою до місця 
прийому заяв 1 екземпляр роздруко-
ваної зведеної заяви (файл у форматі 
PDF), яка створюється після завершення 
реєстрації заяви на порталі DAAD, а 
також інші додатки до заяви. 
Будь ласка, зверніть увагу на те, що 
вкладка „Подати заяву“ у базі даних 
стипендій буде видна лише доти, доки 
триває строк подання заяв. 
Для того, щоб подати заяву, будь ласка, 
оберіть у стипендійній базі даних оголо-
шення про цю програму (www.funding-
guide.de). Звідти ви потрапите через 
вкладку «Подати заяву» на портал.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або англій-
ська, українські документи подаються з 
перекладом)
Сертифікати, документи про освіту, сві-
доцтва та переклади можна сканувати 
у незавіреному вигляді і завантажувати 
на портал DAAD. Лише в разі надання 
стипендії відділення DAAD у Бонні 
попросить додатково надіслати подані 
онлайн документи у паперовому вигля-
ді із завіренням!
1. Документи для завантаження на 
портал DAAD:
•	формуляр-заява онлайн
•	повна автобіографія у табелярній 

формі (CV)
•	 за наявності – список публікацій (мак-

симум 10 сторінок)
•	докладний та точний опис дисерта-

ційного проекту (Proposal), узгодже-
ного з науковим керівником, а також 
опис попередніх наукових робіт (мак-
симум 10 сторінок)

•	календарний план передбачених до-
сліджень

•	підтвердження про наукове керівни-
цтво від німецького науковця, з поси-
ланням на плани пошукача, де зазна-
чається згода приймаючого інституту 
щодо надання робочого місця

•	дипломи ВНЗ з додатками та перекла-
дами; якщо на момент подання заяви 
диплому ще немає – витяг з залікової 
відомості з перекладом, а диплом до-
силається до початку стипендії 

•	атестат з додатком (не вимагається від 
кандидатів наук) з перекладом

•	 інші документи, важливі для вашої за-
яви (наприклад, довідки з місць робо-
ти, підтвердження про проходження 
практики тощо)

2. Документи, які надсилаються по-
штою:
•	Зведена заява, яка створюється на 

порталі в форматі PDF і яку ви можете 
роздрукувати після завершення про-
цедури реєстрації онлайн; будь ласка, 
надішліть 1 екземпляр до місця при-
йому заяв.

•	 свіжа рекомендація від викладача 
ВНЗ, яка містить інформацію про 
вашу кваліфікацію; будь ласка, докла-
діть до вашої заяви один екземпляр 
рекомендації у закритому конверті.
Формуляр для рекомендації заванта-
жується з порталу DAAD після реє-
страції.

Кінцевий термін подання заяв 
20.11.2014
Виплата стипендії починається не рані-
ше 1 червня. 

Місце прийому заяв
Інформаційний центр у Києві

Зауваження до документів на отри-
мання стипендії та додаткову інфор-
мацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61

5. Наукові стипендії – річні стипендії 

Стипендії DAAD пропонують можли-
вість іноземним аспірантам та молодим 
вченим провести дослідження та підви-
щити кваліфікацію у Німеччині. Існу-
ють можливості підтримки для різних 
кваліфікаційних та кар´єрних етапів. 
Крім того, стипендії підтримують обмін 
досвідом та встановлення зв´язків з ко-
легами з фаху.
Основною метою цієї програми є під-
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тримка наукових проектів в рамках 
написання дисертацій. 

Хто може подавати заяву?
Висококваліфіковані аспіранти та мо-
лоді науковці, які завершать навчання 
найпізніше до початку стипендії з 
дипломом магістра або спеціаліста, 
у виключних випадках – з дипломом 
бакалавра, а також ті, хто вже захистив 
дисертацію.

На що надається підтримка?
Науковий проект або підвищення 
кваліфікації у державних або державно 
визнаних ВНЗ або позауніверситетських 
науково-дослідних установах у 
Німеччині, які проводяться за 
узгодженням з науковим керівником з 
Німеччини. 

Тривалість фінансування
•	Від 7 місяців до, як правило, 10 міся-

ців; період виплати стипендії встанов-
люється відбірковою комісією залежно 
від намірів та робочого планування.

•	Стипендія не подовжується.

Що включає в себе стипендія? 
•	щомісячні виплати, залежно від попе-

редньої освіти, в розмірі
- 750 євро для випускників,
- 1000 євро для аспірантів 

•	виплати на медичне страхування, 
страхування від нещасних випадків 
та страхування цивільної відповідаль-
ності

•	допомогу на проїзд, якщо ці витрати 
не беруть на себе організації на бать-
ківщині пошукача або інша сторона

Крім того, за певних умов можуть нада-
ватися наступні додаткові виплати:
•	щомісячна допомога на оренду житла

•	щомісячні доплати на супроводжую-
чих членів сім´ї 

Для мовної підготовки до перебування 
у Німеччині DAAD пропонує наступні 
виплати:
•	покриття вартості мовного онлайн-

курсу „Deutsch-Uni Online (DUO)“ 
(www.deutsch-uni.com) протягом 6 
місяців з моменту отримання підтвер-
дження про надання стипендії

•	 за необхідності: мовний курс (2, 4 
або 6 місяців) перед початком на-
вчання; рішення щодо участі та три-
валості приймає DAAD залежно від 
рівня володіння німецькою мовою 
та намірів. Участь у мовному курсі є 
обов´язковою, якщо мовою викладан-
ня або робочою мовою у німецькій 
приймаючій інституції буде німецька 

•	допомогу на участь у самостійно об-
раному курсі німецької мови під час 
навчання 

•	повернення витрат на складання іспи-
ту TestDaF на батьківщині стипендіата 
після отримання підтвердження про 
надання стипендії або у Німеччині до 
завершення виплати стипендії.

Відбір
Відбір стипендіатів проводить незалеж-
на відбіркова комісія, яка складається з 
фахових науковців. 
Основними критеріями відбору є 
•	переконливий та добре спланований 

науковий проект або підвищення 
кваліфікації 

•	академічні досягнення 
Крім того, до розгляду будуть залучені 
і додатково подані документи, які за-
свідчують вашу фахову придатність або 
дають інформацію про вашу позафахо-
ву діяльність.

Які передумови слід виконати?
•	На момент подання заяви має минути, 

як правило, не більше 6 років після 
складання випускних іспитів. Якщо ви 
вже захистили дисертацію, з моменту 
захисту має минути не більше 4 років. В 
аспірантів має минути не більше 3 років 
від початку навчання в аспірантурі.

•	Пошукачі, які на момент подання за-
яви перебувають у Німеччині більше 
15 місяців, не можуть брати участь у 
конкурсі.

Примітка: 
Для пошукачів в галузі медицина, 
ветеринарна медицина та стомато-
логія діють додаткові положення, 
які ви знайдете у пам я́тці для по-
шукачів в галузі медицини“:  
www.daad.de/extrainfo

Знання мов 
Вимоги до рівня володіння мовою за-
лежать від намірів та фаху пошукача: 
для гуманітарних та соціальних наук, 
а також юриспруденції очікується, як 
правило, принаймні добре володіння 
німецькою мовою. Для природничих та 
інженерних наук, а також якщо у при-
ймаючому інституті спілкування може 
відбуватися англійською мовою, допус-
кається також підтвердження доброго 
володіння англійською мовою.

Подання заяв 
Подання заяв відбувається в режимі 
онлайн через портал DAAD. Крім 
того, необхідно надіслати поштою 
до місця прийому заяв 1 екземпляр 
роздрукованої зведеної заяви (файл у 
форматі PDF), яка створюється після 
завершення реєстрації заяви на порталі 
DAAD, а також інші додатки до заяви. 

Будь ласка, зверніть увагу на те, що 
вкладка „Подати заяву“ у базі даних 
стипендій буде видна лише доти, доки 
триває строк подання заяв. 
Для того, щоб подати заяву, будь ласка, 
оберіть у стипендійній базі даних 
оголошення про цю програму (www.
funding-guide.de). Звідти ви потрапите 
через вкладку «Подати заяву» на 
портїал.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або 
англійська, українські документи 
подаються з перекладом)
Сертифікати, документи про освіту, сві-
доцтва та переклади можна сканувати 
у незавіреному вигляді і завантажувати 
на портал DAAD. Лише в разі надання 
стипендії відділення DAAD у Бонні 
попросить додатково надіслати подані 
онлайн документи у паперовому вигля-
ді із завіренням!
1. Документи для завантаження на 
портал DAAD:
•	формуляр-заява онлайн
•	повна автобіографія у табелярній 

формі (CV)
•	 за наявності – список публікацій 

(максимум 10 сторінок)
•	докладний та точний опис 

дисертаційного проекту (Proposal), 
узгодженого з науковим керівником, а 
також опис попередніх наукових робіт 
(максимум 10 сторінок)

•	календарний план передбачених 
досліджень

•	підтвердження про наукове керівни-
цтво від німецького науковця, з поси-
ланням на плани пошукача, де зазна-
чається згода приймаючого інституту 
щодо надання робочого місця
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•	дипломи ВНЗ з додатками та 
перекладами; якщо на момент 
подання заяви диплому ще немає 
– витяг з залікової відомості з 
перекладом, а диплом досилається до 
початку стипендії атестат з додатком 
(не вимагається від кандидатів наук)

•	атестат з додатком (не вимагається від 
кандидатів наук)

•	 інші документи, важливі для 
вашої заяви (наприклад, довідки з 
місць роботи, підтвердження про 
проходження практики тощо)

•	підтвердження про зарахування 
до аспірантури в університеті на 
батьківщині пошукача, якщо там 
планується проходження аспірантури

•	підтвердження знань іноземної мови 
(німецької або англійської). Німецька 
мова: onDaF, сертифікат від лектора 
DAAD, TestDaF, Гете-Сертифікат 
С1 або С2, DSH, вимагається також 
і від германістів. Англійська мова: 
TOEFL, IELTS або інший сертифікат 
(при поданні заяви достатньо 
подати мовний сертифікат DAAD, 
заповнений викладачем англійської 
мови з ВНЗ пошукача).

2. Документи, які надсилаються 
поштою:
•	Зведена заява, яка створюється на 

порталі в форматі PDF і яку ви можете 
роздрукувати після завершення 
процедури реєстрації онлайн; будь 
ласка, надішліть 1 екземпляр до місця 
прийому заяв.

•	 свіжа рекомендація від викладача 
ВНЗ, яка містить інформацію про 
вашу кваліфікацію; будь ласка, 
докладіть до вашої заяви один 
екземпляр рекомендації у закритому 
конверті. Формуляр для рекомендації 

завантажується з порталу DAAD після 
реєстрації.

•	Медична довідка; вона необхідна 
лише тоді, якщо вам нададуть 
стипендію; будь ласка, подавайте цей 
документ лише тоді, коли вас про це 
попросить відділення DAAD  
у Бонні.

Кінцевий термін подання заяв 
20.11.2014
Початок стипендії: 01.10.2015

Місце прийому заяв
Інформаційний центр у Києві

Зауваження до документів на 
отримання стипендії та додаткову 
інформацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61

6. Наукові стипендії –  
повна аспірантура у Німеччині 

Стипендії DAAD пропонують 
можливість іноземним аспірантам та 
молодим вченим провести дослідження 
та підвищити кваліфікацію у 
Німеччині. Існують можливості 
підтримки для різних кваліфікаційних 
та кар´єрних етапів. Крім того, стипендії 
підтримують обмін досвідом та 
встановлення зв´язків з колегами з фаху.
Метою цієї програми є підтримка 
навчання в аспірантурі у Німеччині. 

Хто може подавати заяву?
Висококваліфіковані аспіранти 
та молоді науковці, які завершать 
навчання найпізніше до початку 
стипендії з дипломом магістра або 
спеціаліста, у виключних випадках – з 
дипломом бакалавра.

На що надається підтримка?
Навчання в аспірантурі у державних 
або державно визнаних ВНЗ або поза-
університетських науково-дослідних 
установах у Німеччині:
•	 індивідуальний проект під 

керівництвом викладача (наукового 
керівника) 
або 

•	участь у структурованій аспірантській 
програмі

Примітка:
Написання дисертації в галузі ме-
дицини (Dr. med.), ветеринарної 
медицини (Dr. med. vet.) або стома-
тології (Dr. med. dent.) підтримува-
тися не може. 

Тривалість фінансування
•	Як правило, максимально 3 

роки, у виключних випадках до 
4 років; період виплати стипендії 
встановлюється відбірковою комісією 
залежно від намірів та робочого 
планування.

•	Стипендія надається спочатку на  
1 рік. Її подовження залежить  
від того, чи буде попередній період 
оцінений відбірковою комісією  
як успішний.

•	В рамках багаторічного навчання 
в аспірантурі у Німеччині можуть 
підтримуватися періоди проведення 
досліджень поза межами Німеччини, 
якщо це є необхідним для успішної 
підготовки дисертації. Заплановані 
перебування за кордоном слід вказати 
у заяві у робочому та календарному 
плані, вони не можуть перевищувати 
чверть загального періоду отримання 
стипендії.

Що включає в себе стипендія? 
•	щомісячні виплати, залежно від попе-

редньої освіти, в розмірі
- 750 євро для випускників,
- 1000 євро для аспірантів 

•	виплати на медичне страхування, 
страхування від нещасних випадків 
та страхування цивільної відповідаль-
ності

•	допомогу на проїзд, якщо ці витрати 
не беруть на себе організації на бать-
ківщині пошукача або інша сторона

Крім того, при безперервному пере-
бування понад 6 місяців за певних умов 
можуть надаватися наступні додаткові 
виплати:
•	щомісячна допомога на оренду житла
•	щомісячні доплати на супроводжую-

чих членів сім´ї 
Для мовної підготовки до перебування 
у Німеччині DAAD пропонує наступні 
виплати:
•	покриття вартості мовного онлайн-

курсу „Deutsch-Uni Online (DUO)“ 
(www.deutsch-uni.com) протягом 6 
місяців з моменту отримання підтвер-
дження про надання стипендії

•	 за необхідності: мовний курс (2, 4 
або 6 місяців) перед початком на-
вчання; рішення щодо участі та три-
валості приймає DAAD залежно від 
рівня володіння німецькою мовою 
та намірів. Участь у мовному курсі є 
обов´язковою, якщо мовою викладан-
ня або робочою мовою у німецькій 
приймаючій інституції буде німецька 

•	допомогу на участь у самостійно об-
раному курсі німецької мови під час 
навчання 

•	повернення витрат на складання іспи-
ту TestDaF на батьківщині стипендіата 
після отримання підтвердження про 
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надання стипендії або у Німеччині до 
завершення виплати стипендії.

Відбір
Відбір стипендіатів проводить незалеж-
на відбіркова комісія, яка складається з 
фахових науковців. 
Основними критеріями відбору є 
•	переконливий та добре спланований 

науковий проект або підвищення ква-
ліфікації 

•	академічні досягнення 
Крім того, до розгляду будуть залучені 
і додатково подані документи, які за-
свідчують вашу фахову придатність або 
дають інформацію про вашу позафахо-
ву діяльність.

Які передумови слід виконати?
•	На момент подання заяви має минути, 

як правило, не більше 6 років після 
складання випускних іспитів. Якщо ви 
вже почали навчання в аспірантурі, 
від його початку має минути не біль-
ше 3 років.

•	Пошукачі, які на момент подання за-
яви перебувають у Німеччині більше 
15 місяців, не можуть брати участь у 
конкурсі.

Знання мов 
Вимоги до рівня володіння мовою за-
лежать від намірів та фаху пошукача: 
для гуманітарних та соціальних наук, 
а також юриспруденції очікується, як 
правило, принаймні добре володіння 
німецькою мовою. Для природничих та 
інженерних наук, а також якщо у при-
ймаючому інституті спілкування може 
відбуватися англійською мовою, допус-
кається також підтвердження доброго 
володіння англійською мовою.

Подання заяв 
Подання заяв відбувається в режимі 
онлайн через портал DAAD. Крім того, 
необхідно надіслати поштою до місця 
прийому заяв 1 екземпляр роздруко-
ваної зведеної заяви (файл у форматі 
PDF), яка створюється після завершення 
реєстрації заяви на порталі DAAD, а 
також інші додатки до заяви. 
Будь ласка, зверніть увагу на те, що 
вкладку „Подати заяву“ у базі даних 
стипендій буде видно лише доти, доки 
триває строк подання заяв. 
Для того, щоб подати заяву, будь ласка, 
оберіть у стипендійній базі даних оголо-
шення про цю програму (www.funding-
guide.de). Звідти ви потрапите через 
вкладку «Подати заяву» на портал.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або англій-
ська, українські документи подаються з 
перекладом)
Сертифікати, документи про освіту, 
свідоцтва та переклади можна 
сканувати у незавіреному вигляді і 
завантажувати на портал DAAD.  
Лише в разі надання стипендії 
відділення DAAD у Бонні попросить 
додатково надіслати подані онлайн 
документи у паперовому вигляді із 
завіренням!
1. Документи для завантаження на 
портал DAAD:
•	формуляр-заява онлайн
•	повна автобіографія у табелярній 

формі (CV)
•	 за наявності – список публікацій (мак-

симум 10 сторінок)
•	докладний та точний опис дисерта-

ційного проекту (Proposal), узгодже-
ного з науковим керівником, а також 

опис попередніх наукових робіт (мак-
симум 10 сторінок)

при індивідуальному проекті під керів-
ництвом викладача (наукового керів-
ника):
•	підтвердження про наукове керівни-

цтво від німецького наукового керів-
ника

•	календарний план передбачених до-
сліджень

при участі у структурованій аспірант-
ській програмі:
•	допуск до навчання на програмі; якщо 

на момент подання заяви його ще не 
буде, його можна дослати перед по-
чатком стипендії.

•	підтвердження контактів з координа-
тором аспірантської програми – лис-
тування

Додатково для всіх пошукачів: 
•	дипломи ВНЗ з додатками та перекла-

дами; якщо на момент подання заяви 
диплому ще немає – витяг з залікової 
відомості з перекладом, а диплом до-
силається до початку стипендії 

•	атестат з додатком (не вимагається від 
кандидатів наук)  з перекладом

•	 інші документи, важливі для вашої за-
яви (наприклад, довідки з місць робо-
ти, підтвердження про проходження 
практики тощо)

•	підтвердження знань іноземної мови 
(німецької або англійської). Німецька 
мова: onDaF, сертифікат від лектора 
DAAD, TestDaF, Гете-Сертифікат С1 
або С2, DSH, вимагається також і від 
германістів. Англійська мова: TOEFL, 
IELTS або інший сертифікат (при по-
данні заяви достатньо подати мовний 
сертифікат DAAD, заповнений викла-
дачем англійської мови з ВНЗ пошу-
кача, але при вступі до університету 

від Вас можуть вимагати сертифікат 
TOEFL або IELTS). 

2. Документи, які надсилаються  
поштою:
•	Зведена заява, яка створюється на 

порталі в форматі PDF і яку ви можете 
роздрукувати після завершення про-
цедури реєстрації онлайн; будь ласка, 
надішліть 1 екземпляр до місця при-
йому заяв.

•	2 свіжі рекомендації від викладачів 
ВНЗ, які містять інформацію про вашу 
кваліфікацію; будь ласка, докладіть 
до вашої заяви по одному екземпляру 
рекомендацій у закритих конвертах. 
Формуляр для рекомендації заванта-
жується з порталу DAAD після реє-
страції.

•	Медична довідка; вона необхідна 
лише тоді, якщо вам нададуть сти-
пендію; будь ласка, подавайте цей 
документ лише тоді, коли вас про це 
попросить відділення DAAD у Бонні.

Кінцевий термін подання заяв 
20.11.2014
Початок стипендії: 01.10.2015

Місце прийому заяв
Інформаційний центр у Києві

Зауваження до документів на отри-
мання стипендії та додаткову інфор-
мацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61

7. Наукові стипендії – аспірантура  
з подвійним науковим керівництвом 

Стипендії DAAD пропонують можли-
вість іноземним аспірантам та молодим 
вченим провести дослідження та підви-
щити кваліфікацію у Німеччині. Існу-
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ють можливості підтримки для різних 
кваліфікаційних та кар´єрних етапів. 
Крім того, стипендії підтримують обмін 
досвідом та встановлення зв´язків з ко-
легами з фаху.
Метою цієї програми є підтримка на-
писання дисертації в університеті на 
батьківщині з фазами дослідження у 
Німеччині. Науковими керівниками 
при цьому є як викладач в університеті 
на батьківщині пошукача, так і на-
уковий партнер у Німеччині (модель 
„Sandwich“). За такою гнучкою багато-
фазною системою підтримки аспіранту-
ра починається на батьківщині пошука-
ча; потім слідують наукові перебування 
у Німеччині. Завершення роботи від-
бувається на батьківщині пошукача за 
участю німецького наукового керівника.

Хто може подавати заяву?
Висококваліфіковані аспіранти та мо-
лоді науковці, які завершать навчання 
найпізніше до початку стипендії з 
дипломом магістра або спеціаліста, у 
виключних випадках – з дипломом ба-
калавра.

На що надається підтримка?
Періоди перебування у державних або 
державно визнаних ВНЗ або позауні-
верситетських науково-дослідних уста-
новах у Німеччині в рамках написання 
дисертації на батьківщині; проект має 
бути узгодженим з науковими керів-
никами з університетів на батьківщині 
пошукача та у Німеччині.

Тривалість фінансування
•	Загалом максимум 2 роки; період 

фінансування встановлюється відбір-
ковою комісією залежно від намірів та 
робочого планування.

•	Стипендії спочатку надаються на 
період до 12 місяців. Можливість по-
довження залежить від того, чи буде 
попередній період перебування оці-
нений відбірковою комісією як успіш-
ний.

•	Розподіл періодів перебування у 
Німеччині та на батьківщині, а 
також заплановані перебування 
з метою збору матеріалу у третій 
країні необхідно представити у своїй 
заяві на стипендію у робочому та 
календарному плані.

•	Під час перебування в університеті 
на батьківщині стипендія не 
виплачується.

Що включає в себе стипендія? 
•	щомісячні виплати для аспірантів:  

1 000 євро
•	виплати на медичне страхування, 

страхування від нещасних 
випадків та страхування цивільної 
відповідальності

•	допомогу на проїзд, якщо ці витрати 
не беруть на себе організації на 
батьківщині пошукача або інша 
сторона

•	одноразову допомогу на дослідження
•	допомогу на проїзд та проживання 

наукових керівників; заплановані 
поїздки іноземного викладача до 
Німеччини для контролю підготовки 
роботи та німецького викладача до 
рідного ВНЗ стипендіата для участі 
у підсумковому іспиті, як правило, 
мають не перевершувати 10 днів (на 
одну поїздку), їх слід вказувати у 
робочому та календарному плані.

Крім того, при безперервному 
перебуванні у Німеччині понад 
6 місяців за певних умов можуть 

надаватися наступні додаткові виплати:
•	щомісячна допомога на оренду житла
•	щомісячні доплати на 

супроводжуючих членів сім´ї 
Для мовної підготовки до перебування 
у Німеччині DAAD пропонує наступні 
виплати:
•	покриття вартості мовного онлайн-

курсу „Deutsch-Uni Online (DUO)“ 
(www.deutsch-uni.com) протягом 
6 місяців з моменту отримання 
підтвердження про надання стипендії

•	 за необхідності: мовний курс (2, 
4 або 6 місяців) перед початком 
навчання; рішення щодо участі та 
тривалості приймає DAAD залежно 
від рівня володіння німецькою 
мовою та намірів. Участь у мовному 
курсі є обов´язковою, якщо мовою 
викладання або робочою мовою у 
німецькій приймаючій інституції буде 
німецька 

•	допомогу на участь у самостійно 
обраному курсі німецької мови під час 
навчання 

•	повернення витрат на складання іспи-
ту TestDaF на батьківщині стипендіата 
після отримання підтвердження про 
надання стипендії або у Німеччині до 
завершення виплати стипендії.

Відбір
Відбір стипендіатів проводить незалеж-
на відбіркова комісія, яка складається з 
фахових науковців. 
Основними критеріями відбору є 
•	переконливий та добре спланований 

науковий або навчальний проект
•	академічні досягнення 
Крім того, до розгляду будуть залучені 
і додатково подані документи, які за-
свідчують вашу фахову придатність або 

дають інформацію про вашу позафахо-
ву діяльність.

Які передумови слід виконати?
•	На момент подання заяви має минути, 

як правило, не більше 6 років після 
складання випускних іспитів. 

•	В аспірантів має минути не більше 3 
років від початку навчання в аспіран-
турі.

•	Пошукачі, які на момент подання за-
яви перебувають у Німеччині більше 
15 місяців, не можуть брати участь у 
конкурсі.

Примітка:
Для пошукачів в галузі медицина, 
ветеринарна медицина та стомато-
логія діють додаткові положення, 
які ви знайдете у пам я́тці для по-
шукачів в галузі медицини“:  
www.daad.de/extrainfo

Знання мов 
Вимоги до рівня володіння мовою за-
лежать від намірів та фаху пошукача: 
для гуманітарних та соціальних наук, 
а також юриспруденції очікується, як 
правило, принаймні добре володіння 
німецькою мовою. Для природничих та 
інженерних наук, а також якщо у при-
ймаючому інституті спілкування може 
відбуватися англійською мовою, допус-
кається також підтвердження доброго 
володіння англійською мовою.

Подання заяв 
Подання заяв відбувається в режимі 
онлайн через портал DAAD. Крім того, 
необхідно надіслати поштою до місця 
прийому заяв 1 екземпляр роздруко-
ваної зведеної заяви (файл у форматі 
PDF), яка створюється після завершення 
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реєстрації заяви на порталі DAAD, а 
також інші додатки до заяви. 
Будь ласка, зверніть увагу на те, що 
вкладка „Подати заяву“ у базі даних 
стипендій буде видна лише доти, доки 
триває строк подання заяв. 
Для того, щоб подати заяву, будь ласка, 
оберіть у стипендійній базі даних оголо-
шення про цю програму (www.funding-
guide.de). Звідти ви потрапите через 
вкладку «Подати заяву» на портал.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або англій-
ська, українські документи подаються з 
перекладом)
Сертифікати, документи про освіту, сві-
доцтва та переклади можна сканувати 
у незавіреному вигляді і завантажувати 
на портал DAAD. Лише в разі надання 
стипендії відділення DAAD у Бонні 
попросить додатково надіслати подані 
онлайн документи у паперовому вигля-
ді із завіренням!
1. Документи для завантаження на 
портал DAAD:
•	формуляр-заява онлайн
•	повна автобіографія у табелярній  

формі (CV)
•	 за наявності – список публікацій 

(максимум 10 сторінок)
•	докладний та точний опис 

дисертаційного проекту (Proposal), 
узгодженого з обома науковими 
керівниками – на батьківщині 
пошукача та у Німеччині, а також 
опис попередніх наукових робіт 
(максимум 10 сторінок)

•	календарний план передбачених 
досліджень та поїздок наукових 
керівників

•	підтвердження про наукове 

керівництво від німецького науковця, 
з посиланням на плани пошукача, 
де зазначається згода приймаючого 
інституту щодо надання робочого 
місця

•	підтвердження зарахування до 
аспірантури від університету на 
батьківщині пошукача 

•	дипломи з додатками та перекладами 
•	атестат з додатком 
•	 інші документи, важливі для 

вашої заяви (наприклад, довідки з 
місць роботи, підтвердження про 
проходження практики тощо)

•	підтвердження знань іноземної мови 
(німецької або англійської). Німецька 
мова: onDaF, сертифікат від лектора 
DAAD, TestDaF, Гете-Сертифікат 
С1 або С2, DSH, вимагається також 
і від германістів. Англійська мова: 
TOEFL, IELTS або інший сертифікат 
(при поданні заяви достатньо 
подати мовний сертифікат DAAD, 
заповнений викладачем англійської 
мови з ВНЗ пошукача). 

2. Документи, які надсилаються по-
штою:
•	Зведена заява, яка створюється на 

порталі в форматі PDF і яку ви можете 
роздрукувати після завершення про-
цедури реєстрації онлайн; будь ласка, 
надішліть 1 екземпляр до місця при-
йому заяв.

•	 свіжа рекомендація від викладача 
ВНЗ, яка містить інформацію про 
вашу кваліфікацію; будь ласка, докла-
діть до вашої заяви один екземпляр 
рекомендації у закритому конверті. 
Формуляр для рекомендації заванта-
жується з порталу DAAD після реє-
страції.

•	Медична довідка; вона необхідна 

лише тоді, якщо вам нададуть сти-
пендію; будь ласка, подавайте цей 
документ лише тоді, коли вас про це 
попросить відділення DAAD у Бонні.

Кінцевий термін подання заяв 
20.11.2014
Початок стипендії: 01.10.2015

Місце прийому заяв
Інформаційний центр у Києві

Зауваження до документів на отри-
мання стипендії та додаткову інфор-
мацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61

8. Наукові стипендії DLR-DAAD 

«Наукові стипендії DLR-DAAD» – це 
програма, яка пропонується спільно 
Німецьким центром авіації та космонав-
тики (DLR) та Німецькою службою ака-
демічних обмінів (DAAD). DLR є наці-
ональним науково-дослідним центром 
авіації та космонавтики у Німеччині. 
Його масштабні дослідження та робота 
в напрямку розвитку аеронавтики, кос-
мічного простору, транспорту та енергії 
інтегровані в національні та міжнародні 
спільні підприємства. В якості німецької 
космічної агенції DLR відповідає за пла-
нування та реалізацію Німецької кос-
мічної програми Німецького федераль-
ного уряду, а також за представництво 
німецьких інтересів на міжнародному 
рівні. Приблизно 7 400 осіб працюють у 
33 інститутах та лабораторіях DLR у 16 
містах Німеччини. 

Хто може подавати заяву?
Ця спеціальна програма пропонується 
для висококваліфікованих іноземних 

аспірантів та докторантів, а також для 
старших вчених зі ступенем. Стипендії 
DLR-DAAD надаються індивідуально. 
У кожному оголошенні про конкурс на 
стипендію вказуються особливі кваліфі-
каційні вимоги та умови візитів. 

На що надається підтримка?
Актуальні пропозиції публікуються 
на сторінці DLR-DAAD Fellowships – 
Current Offers на сайтах DAAD та DLR у 
наступних галузях досліджень: 
•	аеронавтика
•	космічний простір
•	транспорт
•	енергія

Тривалість фінансування
Стипендії завжди надаються на період 
наукового стажування у Німеччині. 
Приймаючі інститути DLR та кандида-
ти на отримання стипендії узгодять між 
собою тривалість перебування. 
•	Тип A – Аспіранти: 36 місяців
•	Тип B – докторанти: від 6 до 24 місяців
•	Тип C – старші вчені: від 1 до 3 місяців 

Що включає в себе стипендія? 
•	Аспіранти (аспірантура у Німеччині): 

щомісячні виплати в розмірі 1 365 євро 
(плюс грошова допомога на навчальні 
матеріали в розмірі 102 євро); можливі 
додаткові виплати: наприклад, допо-
мога на проїзд, медичне страхування, 
супроводжуючих членів сім´ї 

•	Докторанти (проведення досліджень у 
Німеччині): 2 000 євро на місяць

•	Старші вчені (проведення досліджень 
у Німеччині): 2 300 євро на місяць

Подальша інформація: 
Подальшу інформацію ви знайдете тут: 
www.daad.de/dlr 
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Які передумови слід виконати?
На момент подання заяви пошукачі за 
програмою DLR-DAAD мають 
•	підтвердити своє відмінне навчання 

або наукові досягнення
•	тип A: завершити своє навчання або 

дослідження з університетським ди-
пломом

•	тип B: завершити навчання в аспіран-
турі та отримати науковий ступінь

•	тип C: працювати в сфері вищої освіти 
або в науково-дослідному інституті; 
позиції відкриті для викладачів та 
вчених з високою кваліфікацією, які 
мають науковий ступінь

•	подати відповідний мовний сертифі-
кат (наприклад, TOEFL: 550/217)

•	 завершити навчання не більше 6 років 
тому (тип A) або завершити аспіранту-
ру не більше 2 років тому (тип B) або 
відповідати встановленим індивідуаль-
но вимогам (тип С)

•	не бути громадянином Німеччини
•	 спеціальна інформація для пошукачів 

в галузі медицини: університетський 
диплом вважається еквівалентом ні-
мецькій ліцензії на здійснення медич-
ної практики, апробація – це доказ про 
щонайменше 7 років медичної освіти 
та наявність ліцензії на здійснення 
медичної практики у своїй країні.

Знання мов 
Пошукачі мають володіти англійською 
на високому рівні; наявність знань ні-
мецької мови буде надавати переваги.

Документи для заяви на стипендію 
Пошукачі мають подати повну “Заяву 
на стипендію DLR-DAAD”. Повна за-
ява містить, окрім аплікаційної форми, 
також наступні документи (англійською 
мовою):

Тип A та B:
•	 стислий виклад фінальних положень 

дисертації або магістерської роботи 
(максимально 3 сторінки);

•	обґрунтування заяви на певну пози-
цію (формуляр знаходиться у додатку 
до аплікаційної форми);

•	 за наявності – список публікацій;
•	повна автобіографія (CV);
•	дві рекомендації від професорів за фа-

хом пошукача (будь ласка, використо-
вуйте формуляр: https://www.daad.
de/deutschland/stipendium/hinweise/
en/8527-application-forms-downloads/)

•	офіційно завірені копії
- всі університетські документи з випус-
кними оцінками (з власними оцінками);
- університетський диплом або сертифі-
кат, де зазначені підсумкові оцінки;
•	 сертифікат з англійської мови, який 

підтверджує достатній рівень володін-
ня мовою; 

•	 свіжа фотографія, наклеєні на апліка-
ційну форму.

Пошукачі на стипендії типу C (старші 
науковці) мають додати лише обґрунту-
вання заяви, список публікацій, повну 
автобіографію (CV) та свіжу фотогра-
фію.
Документи для заяви завжди мають по-
даватися у двох примірниках та у папе-
ровому вигляді. Заяви, надіслані елек-
тронною поштою, не розглядаються. 
Неповні заяви до розгляду не прийма-
ються. Для подання заяви, будь ласка, 
використовуйте наступний формуляр:
www.daad.de/medien/deutschland/
stipendien/formulare/dlr_daad_
application_form_2013.doc.
Від пошукачів не вимагається подавати 
будь-яке підтвердження про наукове 
керівництво.

Важлива інформація: Подаючи свою 
заяву на наукову стипендію DLR-DAAD, 
ви даєте згоду DAAD на пересилання 
ваших документів та ваших особистих 
даних до DLR та його інститутів. DAAD 
та DLR не передаватимуть ваші дані 
третій стороні. 

Кінцевий термін подання заяв 
Кінцеві терміни подання заяв вказані у 
актуальних пропозиціях.

Місце прийому заяв
Заяви можна подавати до регіональних 
офісів DAAD та інформаційних центрів  
або безпосередньо до DAAD у Бонні, 
відділ 522.

Місце отримання інформації  
та консультації
Пан Андреас Паскаль
Відділ 522
DAAD 
а/с 200404 
D-53134 Німеччина
Тел.: 0049 228 882 623
Факс: 0049 228 882 9623
e-mail: specialprogrammes522@daad.de

9. Стипендії на навчання для випус-
кників ВНЗ з усіх спеціальностей 
(Винятки: пошукачі в галузі економіки 
подають заяву на стипендію ERP, (не 
стосується тих, хто подає заяву тільки на 
другий рік навчання) пошукачі в галузі 
архітектури, мистецтва, музики пода-
ють заяви на відповідні стипендії, див. 
перелік стипендійних програм).
Ця стипендійна програма пропонує 
можливість продовжити вашу академіч-
ну освіту у Німеччині на післядиплом-
ній програмі. 

Хто може подавати заяву?
•	Висококваліфіковані випускники, які 

закінчать навчання максимум до по-
чатку стипендії та отримають перший 
кваліфікаційний рівень (бакалавр, 
спеціаліст або інший відповідний 
академічний ступінь).

•	Для пошукачів в галузі мистецтва та 
архітектури DAAD пропонує спеці-
альні стипендійні програми. 

На що надається підтримка?
•	участь у післядипломній програмі 

після завершення першого освітньо-
класифікаційного рівня для подаль-
шої фахової та наукової спеціалізації

•	конкретно підтримка надається на 
наступне:

- післядипломна або магістерська про-
грама з отриманням диплому у дер-
жавному або державно визнаному ВНЗ 
у Німеччині
або 

- перший або другий рік навчання у 
державному або державно визнаному 
ВНЗ у Німеччині в рамках післяди-
пломної або магістерської програми 
з отриманням диплому в іноземному 
ВНЗ; в такому випадку має гаранту-
ватися зарахування отриманих у Ні-
меччині знань та оцінок. Рік навчання 
у Німеччині не має впливати на 
стандартний час навчання на післяди-
пломній або магістерській програмі.

Тривалість фінансування
Післядипломні або магістерські програ-
ми з отриманням диплому в Німеччині:
•	Від 10 до 24 місяців, залежно від трива-

лості обраної навчальної програми.
•	Навіть при 2-річній навчальній про-

грамі стипендії надаються спочатку 
на один академічний рік. Можливість 
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подовження залежить від того, чи 
буде попереднє навчання зі стипен-
дією оцінене відбірковою комісією як 
успішне.

•	Пошукачі, які на момент подання 
заяви вже навчаються у Німеччині 
на першому курсі 2-річної післяди-
пломної або магістерської програми, 
можуть подавати заяву на другий рік 
навчання. Подовження стипендії в 
такому разі є виключеним. 

Навчання у Німеччині в рамках після-
дипломної або магістерської програми 
на батьківщині:
•	як правило, один навчальний рік, по-

довження не можливе 
•	початок: як правило, 1 жовтня, при 

включеному мовному курсі відповідно 
раніше.

Що включає в себе стипендія? 
•	щомісячні виплати в розмірі 750 євро 
•	виплати на медичне страхування, 

страхування від нещасних випадків 
та страхування цивільної відповідаль-
ності

•	допомогу на проїзд, якщо ці витрати 
не беруть на себе організації на бать-
ківщині пошукача або інша сторона

•	одноразову допомогу на навчання
Крім того, за певних передумов можуть 
надаватися наступні додаткові виплати:
•	допомога на покриття вартості на-

вчання (максимально 500 євро на се-
местр)

•	щомісячна допомога на оренду житла
•	щомісячні доплати на супроводжую-

чих членів сім´ї 
Для мовної підготовки до перебування 
у Німеччині DAAD пропонує наступні 
виплати:
•	покриття вартості мовного онлайн-

курсу „Deutsch-Uni Online (DUO)“ 
(www.deutsch-uni.com) протягом 6 
місяців з моменту отримання підтвер-
дження про надання стипендії

•	за необхідності: мовний курс (2, 4 
або 6 місяців) перед початком на-
вчання; рішення щодо участі та три-
валості приймає DAAD залежно від 
рівня володіння німецькою мовою 
та намірів. Участь у мовному курсі є 
обов´язковою, якщо мовою викладан-
ня або робочою мовою у німецькій 
приймаючій інституції буде німецька 

•	допомогу на участь у самостійно об-
раному курсі німецької мови під час 
навчання 

•	повернення витрат на складання іспи-
ту TestDaF на батьківщині стипендіата 
після отримання підтвердження про 
надання стипендії або у Німеччині до 
завершення виплати стипендії.

Відбір
Відбір стипендіатів проводить незалеж-
на відбіркова комісія, яка складається з 
науковців з відповідних спеціальностей. 
Основними критеріями відбору є:
•	попередні успіхи у навчанні
•	переконливі фахові та особисті мотиви 

щодо запланованого навчання у Німеч-
чині

Які передумови слід виконати?
•	На момент подання заяви має пройти, 

як правило, не більше 6 років після 
складання випускних іспитів.

•	Пошукачі, які на момент подання за-
яви перебувають у Німеччині більше 
15 місяців, не можуть брати участь у 
конкурсі.

•	Допуск до навчання на обраній про-
грамі у німецькому ВНЗ; будь ласка, 
зверніть увагу на те, що ви самі несете 

відповідальність за вчасне подання 
заяви на вступ до обраного ВНЗ. Якщо 
при поданні заяви на стипендію до-
пуску до навчання ще немає, її слід 
дослати до початку стипендії. Підтвер-
дження про надання стипендії набуде 
чинності лише тоді, коли ви отримаєте 
дозвіл на навчання у обраному ВНЗ.

•	Якщо стипендіат зарахований на 
магістерську або післядипломну про-
граму, якою передбачене навчання за 
кордоном протягом кількох місяців, 
цей період, як правило, фінансується 
лише за наступних умов:
- Перебування за кордоном є необхід-
ним для досягнення мети стипендії. 
- Перебування за кордоном складає 
максимально чверть від всього періо-
ду виплати стипендії. Більш тривале 
перебування не може фінансуватися, 
навіть частково. 
- Перебування за кордоном не вклю-
чає перебування на батьківщині сти-
пендіата. 

Знання мов 
При зарахуванні на обрану навчальну 
програму ви маєте, як правило, підтвер-
дити достатній рівень володіння мовою 
викладання. Вимоги щодо знання мов 
ви знайдете в інформації про навчання 
та зарахування обраного ВНЗ.
Як правило, для навчання у Німеччині, 
зокрема, на гуманітарних спеціальнос-
тях, необхідне добре знання німецької 
мови. Виключення можливі, якщо сти-
пендіати беруть участь у програмах, де 
мовою викладання є англійська.

Подання заяв
Подання заяв відбувається в режимі 
онлайн через портал DAAD. Крім того, 

необхідно надіслати поштою до місця 
прийому заяв 3 екземпляри роздруко-
ваної зведеної заяви (файл у форматі 
PDF), яка створюється після завершення 
реєстрації заяви на порталі DAAD, а 
також інші додатки до заяви. 
Будь ласка, зверніть увагу на те, що 
вкладка „Подати заяву“ у базі даних 
стипендій буде видна лише доти, доки 
триває строк подання заяв. 
Для того, щоб подати заяву, будь ласка, 
оберіть у стипендійній базі даних оголо-
шення про цю програму (www.funding-
guide.de). Звідти ви потрапите через 
вкладку «Подати заяву» на портал.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або англій-
ська, українські документи подаються з 
перекладом)
Сертифікати, документи про освіту, сві-
доцтва та переклади можна сканувати 
у незавіреному вигляді і завантажувати 
на портал DAAD. Лише в разі надання 
стипендії відділення DAAD у Бонні 
попросить додатково надіслати подані 
онлайн документи у паперовому вигля-
ді із завіренням!
1. Документи для завантаження на пор-
тал DAAD:
•	формуляр-заява онлайн
•	повна автобіографія у табелярній 

формі (CV) 
•	опис фахових та особистих мотивів 

щодо запланованого навчання в Ні-
меччині (мотиваційний лист; 1 – 3 
сторінки)

•	допуск до навчання у обраному ВНЗ; 
якщо при поданні заяви на стипендію 
допуску до навчання немає, його слід 
подати перед початком стипендії
При післядипломній або магістерській 
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програмі з отриманням диплому у 
Німеччині: 

•	3 формуляри „Профіль обраної на-
вчальної програми“ для трьох різних 
програм

•	програма курсу (максимум 10 сторі-
нок) для пріоритетної програми
При навчанні у Німеччині в рамках 
післядипломної або магістерської про-
грами на батьківщині: 

•	підтвердження того, що отримані в 
Німеччині знання та оцінки будуть за-
раховані на батьківщині 
Додатково для всіх пошукачів: 

•	дипломи ВНЗ з додатками та перекла-
дами; якщо на момент подання заяви 
диплому ще немає – витяг з залікової 
відомості з перекладом, а диплом до-
силається до початку стипендії 

•	атестат з додатком (не вимагається від 
кандидатів наук) з перекладом

•	 інші документи, які видаються 
вам важливими для вашої заяви 
(наприклад, підтвердження про 
проходження практики, довідки з 
місць роботи)

•	підтвердження про володіння 
мовою викладання (німецькою 
або англійською). Німецька мова: 
onDaF, сертифікат від лектора 
DAAD, TestDaF, Гете-Сертифікат 
С1 або С2, DSH, вимагається також 
і від германістів. Англійська мова: 
TOEFL, IELTS або інший сертифікат 
(при поданні заяви достатньо 
подати мовний сертифікат DAAD, 
заповнений викладачем англійської 
мови з ВНЗ пошукача, але при вступі 
до університету від Вас вимагатимуть 
сертифікат TOEFL або IELTS). 

2. Документи, які надсилаються по-
штою:

•	 зведена заява, яка створюється на 
порталі в форматі PDF і яку ви можете 
роздрукувати після завершення про-
цедури реєстрації онлайн; будь ласка, 
надішліть 3 екземпляри до місця при-
йому заяв

•	 свіжа рекомендація від викладача 
ВНЗ, яка містить інформацію про 
вашу кваліфікацію; будь ласка, докла-
діть до вашої заяви один екземпляр 
рекомендації у закритому конверті. 
Формуляр для рекомендації заванта-
жується з порталу DAAD після реє-
страції.

•	медична довідка; вона необхідна лише 
тоді, якщо вам нададуть стипендію; 
будь ласка, подавайте цей документ 
лише тоді, коли вас про це попросить 
відділення DAAD у Бонні.

Кінцевий термін подання заяв 
10.11.2014
Початок стипендії: 01.10.2015

Місце прийому заяв 
Інформаційний центр у Києві

Зауваження до документів на отри-
мання стипендії та додаткову інфор-
мацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61

10. ERP-стипендії на навчання  
для випускників в галузі економіки

Стипендії надаються Федеральним мі-
ністерством економіки та енергетики 
(BMWi) з коштів програми European 
Recovery Program (ERP). Вони пропо-
нують іноземним випускникам в галузі 
економіки можливість закінчити магіс-
терську або післядипломну програму в 
галузі економіки у одному з німецьких 

університетів та отримати диплом (як 
правило, магістра). 

Хто може подавати заяву?
Випускники з диплом бакалавра / спе-
ціаліста.

На що надається підтримка?
Повний курс навчання на магістерській 
програмі з отриманням диплома магі-
стра у Німеччині. 

Тривалість фінансування
4 семестри. Всі стипендії спочатку нада-
ються на один рік. При гарних успіхах 
стипендію може бути подовжено на один 
рік після подання відповідної заяви.

Що включає в себе стипендія? 
•	щомісячні виплати в розмірі 750 євро
•	допомогу на навчання в розмірі 460 

євро на рік
•	виплати на медичне страхування, 

страхування від нещасних випадків 
та страхування цивільної відповідаль-
ності

•	допомогу на проїзд
•	допомогу на покриття вартості на-

вчання до 500 євро на семестр
•	 за рішенням відбіркової комісії DAAD 

може перед початком стипендії про-
фінансувати навчання на двомісяч-
ному курсі німецької мови в одному з 
мовних інститутів Німеччини.

•	можливі інші виплати після подання 
заяви (допомога на сім´ю не надається)

Відбір
•	Відбір стипендіатів проводить неза-

лежна змішана відбіркова комісія на 
батьківщині пошукачів. 

Подальша інформація
Якщо обраною навчальною програмою 

передбачене навчання за кордоном, цей 
період може фінансуватися лише в тому 
разі, якщо йдеться про іншу країну-
член ЄС (не батьківщину пошукача) 
та тривалість перебування там складає 
максимально чверть від всього періоду 
виплати стипендії.

Які передумови слід виконати?
•	Якщо програмою навчання перед-

бачене навчальне стажування або 
обов´язкова практика за кордоном, 
цей період може фінансуватися лише 
за наступних умов:

	 - Перебування за кордоном є необхід-
ним для досягнення мети стипендії. 

	 - Перебування за кордоном складає 
максимально чверть від всього періо-
ду виплати стипендії. Більш тривале 
перебування не може фінансуватися, 
навіть частково. 

	 - Перебування за кордоном відбува-
ється у країні ЄС і не на батьківщині 
стипендіата.

•	Пошукачі мають бути випускниками з 
дипломом бакалавра / спеціаліста. 

•	На момент подання заяви має пройти, 
як правило, не більше 6 років після 
складання випускних іспитів. 

•	Пошукачі, які на момент подання за-
яви перебувають у Німеччині більше 
15 місяців, не можуть брати участь у 
конкурсі.

•	Пошукачі мають самостійно подати 
заяви на вступ до трьох ВНЗ. Допуск 
до навчання у німецькому універси-
теті необхідно подати до DAAD перед 
началом стипендії. Підтвердження про 
надання стипендії DAAD набуде чин-
ності лише тоді, якщо DAAD вчасно 
отримає від вас допуск до навчання.

•	Неповні заяви DAAD розглядати не 
може.
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Знання мов 
Необхідно підтвердити рівень володін-
ня мовами залежно від вимог обраної 
магістерської програми.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або англій-
ська, українські документи подаються з 
перекладом)
1. Формуляр-заява DAAD (www.daad.
org.ua/ukr/online.htm). 
2. Автобіографія у табелярній формі 
(Curriculum Vitae). 
3. Мотиваційний лист. 
4. 3 формуляри "Профіль обраної на-
вчальної програми" для трьох різних 
програм.
5. Рекомендаційний лист від професо-
ра / доцента з основної спеціальності 
з університету пошукача, який надає 
інформацію щодо здібностей пошука-
ча, на спеціальному формулярі DAAD 
„Gutachten zu Stipendienanträgen von 
ausländischen Studierenden, Graduierten, 
Doktoranden und Promovierten“ (можна 
завантажити тут: www.daad.de/de/
form). Рекомендаційний лист є конфі-
денційним, всі три примірники мають 
подаватися у закритому конверті. Лист 
має містити печатку університету, пода-
ватися із завіреним перекладом.
6. Всі посвідчення про освіту – офіційно 
завірені копії та переклади: 
- дипломи з додатками – завірена ксеро-
копія;
- завірений переклад дипломів та до-
датків;
- якщо при поданні документів дипло-
му ще немає, тоді подається завірена 
копія залікової книжки та її завірений 
переклад; 
- шкільний атестат з додатком – завірена 
ксерокопія;

- завірений переклад атестата та додатка.
Копії документів та переклади мають 
бути офіційно завіреними та поданими 
по можливості у форматі DIN-A-4. Буде 
достатньо, якщо завірення копій буде 
здійснене однією з наступних інстанцій: 
Посольство або Консульство ФРН, 
німецька школа або університет, який 
видав оригінал документу. Вірність 
перекладу має бути засвідченою. 
Оригінали документів будуть необхідні 
лише при зарахуванні до німецького 
ВНЗ.
7. а. Документ про знання німецької 
мови *: onDaF, сертифікат від лектора 
DAAD, TestDaF, Гете-Сертифікат С1 або 
С2, DSH, DSD-II, а також 
б. за необхідності – документ про 
знання англійської мови (якщо мова 
викладання – англійська): TOEFL, 
IELTS або інший сертифікат (при 
поданні заяви достатньо подати 
мовний сертифікат DAAD, заповнений 
викладачем англійської мови з 
ВНЗ пошукача, але при вступі до 
університету від Вас вимагатимуть 
сертифікат TOEFL або IELTS).
8. Нові фотокартки, наклеєні на 
формуляр-заяву. 
9. В разі наявності – довідки про 
трудовий стаж, відзнаки, колишні 
стипендії, проходження практики, 
стажування за кордоном тощо. 

Увага! Документи мають бути подані 
у трьох наборах, кожен у вказаному 
порядку. 

*  сертифікат вимагається навіть за відсутності знань 
німецької мови. Для англомовних програм допускається 
заповнений викладачем німецької мови бланк DAAD, 
який потрібен для призначення мовного курсу перед 
початком програми. Відсутність знань німецької мови в 
пошукачів на англомовні програми не впливатимуть на 
результати відбору стипендіатів. 

Неповний набір документів для заяви 
не розглядається. 

Кінцевий термін подання заяв 
10.11.2014
Початок стипендії: 01.10.2015

Місце прийому заяв 
Інформаційний центр у Києві

Зауваження до документів на отри-
мання стипендії та додаткову інфор-
мацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61

11. Стипендії на навчання  
для іноземних випускників в галузі 
архітектури 

Стипендії DAAD пропонують можли-
вість іноземним випускникам продо-
вжити своє навчання у Німеччині на 
післядипломній програмі. Крім того, 
стипендії підтримують обмін досвідом 
та встановлення коопераційних зв´язків 
з колегами за фахом. 

Хто може подавати заяву?
Іноземні пошукачі в галузі архітекту-
ри, архітектури інтер´єру, охорони 
пам´ятників, планування / будування 
міст, регіонального планування, ланд-
шафтної архітектури, ландшафтного 
планування, які здобудуть диплом бака-
лавра найпізніше до початку стипендії.

На що надається підтримка?
•	В рамках програми „Стипендії на 

навчання для іноземних випускників 
в галузі архітектури» ви можете 
навчатися у одному з державних 
або державно визнаних німецьких 
університетів або на відповідній 

програмі університету прикладних 
наук на ваш вибір

- на післядипломній програмі з отри-
манням диплому або

- на програмі додаткового навчання без 
отримання диплому (не в рамках по-
вного курсу навчання).

•	В рамках цієї програми фінансується 
лише навчання в галузі проектуван-
ня/планування. Для пошукачів в 
галузі історії архітектури або для по-
шукачів з науковими проектами про-
понуються інші стипендійні програми 
DAAD.

Тривалість фінансування
Післядипломні програми з отриманням 
диплому:
•	Від 10 до 24 місяців, залежно від три-

валості обраної навчальної програми 
або навчального плану 

•	Початок: як правило, 1 жовтня, при 
включеному мовному курсі відповідно 
раніше

•	Всі стипендії надаються спочатку на 
один академічний рік і лише за умови 
успішного навчання подовжуються 
відповідно на тривалість навчальної 
програми після подання відповідної 
заяви та її розгляду.

•	Пошукачі, які на момент подання 
заяви вже навчаються у Німеччині 
на першому курсі післядипломної 
програми, можуть подавати заяву на 
другий рік навчання. Подовження 
стипендії в такому разі є виключеним. 

Програми додаткового навчання без 
отримання диплому:
•	як правило, один навчальний рік
•	початок: як правило, 1 жовтня, при 

включеному мовному курсі відповідно 
раніше
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Що включає в себе стипендія? 
•	щомісячні виплати в розмірі 750 євро
•	допомогу на проїзд, якщо ці витрати 

не беруть на себе організації на бать-
ківщині пошукача або інша сторона

•	одноразову допомогу на навчання
•	виплати на медичне страхування, стра-

хування від нещасних випадків та стра-
хування цивільної відповідальності

Крім того, за певних передумов можуть 
надаватися наступні додаткові виплати:
•	допомога на покриття вартості на-

вчання (максимально 500 євро на се-
местр)

•	щомісячна допомога на оренду житла
•	щомісячні доплати на супроводжую-

чих членів сім´ї 
Для мовної підготовки до перебування 
у Німеччині DAAD пропонує наступні 
виплати:
•	покриття вартості мовного онлайн-

курсу „Deutsch-Uni Online (DUO)“ 
(www.deutsch-uni.com) протягом 6 
місяців з моменту отримання підтвер-
дження про надання стипендії

•	 за необхідності: мовний курс (2, 4 
або 6 місяців) перед початком на-
вчання; рішення щодо участі та три-
валості приймає DAAD залежно від 
рівня володіння німецькою мовою 
та намірів. Участь у мовному курсі є 
обов´язковою, якщо мовою викладан-
ня або робочою мовою у німецькій 
приймаючій інституції буде німецька 

•	допомогу на участь у самостійно об-
раному курсі німецької мови під час 
навчання 

•	повернення витрат на складання іспи-
ту TestDaF на батьківщині стипендіата 
після отримання підтвердження про 
надання стипендії або у Німеччині до 
завершення виплати стипендії.

Відбір
Остаточний відбір стипендіатів в галузі 
архітектури проводить фахова комісія 
DAAD, яка складається з професорів 
німецьких університетів. Вирішальним 
чинником для прийняття рішення є, по-
ряд із письмовою заявою, зразки робіт, 
які подаються пошукачем.

Подальша інформація 
Підтвердження про надання стипендії 
не означає автоматичного зарахування 
до обраного навчального закладу. 
Рішення про зарахування стипендіатів 
приймають окремі ВНЗ. У більшості 
випадків для цього необхідно скласти 
вступний іспит. Будь ласка, заздалегідь 
довідайтеся про умови вступу, а також 
строки подання заяв та проведення 
співбесід у вибраних вами ВНЗ та 
зверніть увагу на те, що це може 
відбуватися і за багато місяців до 
початку навчання або навіть до того, як 
буде прийняте рішення про надання 
стипендії DAAD. Витрати на участь 
у вступному іспиті не покриваються. 
Якщо пошукач отримав позитивну 
відповідь від DAAD, але не вступив до 
жодного ВНЗ, він не зможе скористатися 
виділеною стипендією. 

Які передумови слід виконати?
•	На момент подання заяви має пройти, 

як правило, не більше 6 років після 
складання випускних іспитів. 

•	Пошукачі, які на момент подання за-
яви перебувають у Німеччині більше 
15 місяців, не можуть брати участь у 
конкурсі.

•	Якщо стипендіат зарахований на 
магістерську або післядипломну про-
граму, якою передбачений період 
навчання за кордоном, цей період, як 

правило, фінансується лише за на-
ступних умов:

- Перебування за кордоном є необхід-
ним для досягнення мети стипендії. 

- Перебування за кордоном складає 
максимально чверть від всього періо-
ду виплати стипендії. Більш тривале 
перебування не може фінансуватися, 
навіть частково. 

- Перебування за кордоном не включає 
перебування на батьківщині стипен-
діата. 

Знання мов 
Пошукачі в галузі архітектури мають 
володіти мовою викладання на рівні, 
який вимагається обраним ВНЗ, най-
пізніше до моменту подання заяви на 
вступ до університету. Якщо на момент 
подання заяви на стипендію в вас немає 
достатнього рівня знання мови для всту-
пу до обраного ВНЗ, з вашої заяви має 
бути видно, наскільки ви здатні досягти 
необхідного рівня до моменту вступу. В 
разі надання стипендії скористайтеся, 
будь ласка, по можливості пропозиція-
ми, вказаними в розділі «Що включає в 
себе стипендія».

Подання заяв 
Подання заяв відбувається в режимі 
онлайн через портал DAAD. Крім того, 
необхідно надіслати поштою до місця 
прийому заяв 1 екземпляр роздруко-
ваної зведеної заяви (файл у форматі 
PDF), яка створюється після завершення 
реєстрації заяви на порталі DAAD, а 
також інші додатки до заяви. 
Будь ласка, зверніть увагу на те, що 
вкладка „Подати заяву“ у базі даних 
стипендій буде видна лише доти, доки 
триває строк подання заяв. 

Для того, щоб подати заяву, будь ласка, 
оберіть у стипендійній базі даних оголо-
шення про цю програму (www.funding-
guide.de). Звідти ви потрапите через 
вкладку «Подати заяву» на портал.
Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або англій-
ська, українські документи подаються з 
перекладом)
Сертифікати, документи про освіту, сві-
доцтва та переклади можна сканувати 
у незавіреному вигляді і завантажувати 
на портал DAAD. Лише в разі надання 
стипендії відділення DAAD у Бонні 
попросить додатково надіслати подані 
онлайн документи у паперовому вигля-
ді із завіренням!
1. Документи для завантаження на 
портал DAAD:
•	формуляр-заява онлайн
•	повна автобіографія у табелярній 

формі (CV)
•	опис фахових та особистих мотивів 

щодо запланованого навчання в Ні-
меччині (мотиваційний лист; 1 – 3 
сторінки)

Для післядипломних програм з отри-
манням диплому:
•	3 формуляри „Профіль обраної на-

вчальної програми» для трьох різних 
програм 

•	роздрук програми курсу (максимум 10 
сторінок) для пріоритетної програми 

•	за наявності: допуск до навчання у об-
раному ВНЗ. 
Якщо при поданні заяви на стипендію 
допуску до навчання немає, пошукач 
має своєчасно подати до ВНЗ заяву на 
вступ і дослати підтвердження про 
допуск до навчання перед початком 
стипендії. Будь ласка, зверніть увагу 
на те, що ви самі несете відповідаль-
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ність за своєчасне подання заяви до 
обраного ВНЗ, і стипендія DAAD буде 
можлива лише в разі отримання до-
пуску до навчання у бажаному ВНЗ. 

Для програм додаткового навчання без 
отримання диплому:
•	підтвердження про керівництво від 

німецького викладача ВНЗ
Додатково для всіх пошукачів:
•	дипломи ВНЗ з додатками та перекла-

дами; якщо на момент подання заяви 
диплому ще немає – витяг з залікової 
відомості з перекладом, а диплом до-
силається до початку стипендії 

•	атестат з додатком (не вимагається від 
кандидатів наук) з перекладом

•	перелік всіх проектів/планів, які пода-
ються (див. www.daad.de/extrainfo), з 
докладною інформацією (розмір, дата 
створення, місце тощо)

•	 заява про те, що проекти/плани 
створені власноруч пошукачем або 
інформація про те, хто брав участь у 
створенні спільних проектів/планів. 
При спільних роботах або проектах 
слід помітити або письмово вказати 
особистий внесок пошукача

•	 інші документи, які видаються 
вам важливими для вашої заяви 
(наприклад, підтвердження про 
проходження практики, довідки з 
місць роботи)

•	до заяви на порталі DAAD слід додати 
підтвердження про володіння мовою 
викладання (німецькою або англій-
ською). Німецька мова: onDaF, сер-
тифікат від лектора DAAD, TestDaF, 
Гете-Сертифікат С1 або С2, DSH, 
вимагається також і від германістів. 
Англійська мова: TOEFL, IELTS або 
інший сертифікат (при поданні заяви 
достатньо подати мовний сертифікат 

DAAD, заповнений викладачем ан-
глійської мови з ВНЗ пошукача, але 
при вступі до університету від Вас 
вимагатимуть сертифікат TOEFL або 
IELTS). 

2. Документи, які надсилаються по-
штою:
•	 зведена заява, яка створюється на 

порталі в форматі PDF і яку ви можете 
роздрукувати після завершення про-
цедури реєстрації онлайн; будь ласка, 
надішліть 1 екземпляр до місця при-
йому заяв

•	 свіжа рекомендація від викладача 
ВНЗ, яка містить інформацію про 
вашу кваліфікацію; будь ласка, докла-
діть до вашої заяви один екземпляр 
рекомендації у закритому конверті. 
Формуляр для рекомендації заванта-
жується з порталу DAAD після реє-
страції.

•	папка зі зразками робіт (стосовно 
формальних вимог: див. сторінку „До-
даткова інформація до стипендій на 
навчання для іноземних випускників 
в галузі архітектури“:  
www.daad.de/extrainfo)

•	медична довідка; вона необхідна лише 
тоді, якщо вам нададуть стипендію; 
будь ласка, подавайте цей документ 
лише тоді, коли вас про це попросить 
відділення DAAD у Бонні.

Кінцевий термін подання заяв 
31.10.2014
Початок стипендії: 01.10.2015

Місце прийому заяв 
(УВАГА! Документи не подаються через 
Київський офіс!) 
DAAD
Referat 322

Kennedyallee 50
53175 Bonn
Deutschland

Зауваження до документів на отри-
мання стипендії та додаткову інфор-
мацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61  

12. Стипендії на навчання для інозем-
них випускників в галузі образотвор-
чого мистецтва, дизайну/візуальних 
комунікацій та кіно 

Стипендії DAAD пропонують можли-
вість іноземним випускникам продо-
вжити своє навчання у Німеччині на 
післядипломній програмі. Крім того, 
стипендії підтримують обмін досвідом 
та встановлення коопераційних зв´язків 
з колегами за фахом. 

Хто може подавати заяву?
Іноземні пошукачі в галузі образотвор-
чого мистецтва, дизайну/візуальних 
комунікацій та кіно, які здобудуть ди-
плом бакалавра найпізніше до початку 
стипендії.

На що надається підтримка?
•	В рамках даної програми ви можете 

навчатися у одному з державних або 
державно визнаних німецьких універ-
ситетів на ваш вибір

- на магістерській / післядипломній 
програмі з отриманням диплому або

- на програмі додаткового навчання без 
отримання диплому (не в рамках по-
вного курсу навчання).

•	В рамках цієї програми фінансується 
лише навчання в галузі мистецтва. 
Для пошукачів в галузі історії мис-

тецтв або мистецтвознавство або для 
митців з науковими проектами пропо-
нуються інші стипендійні програми 
DAAD.

Тривалість фінансування
Магістерські програми:
•	Від 10 до 24 місяців, залежно від трива-

лості обраної навчальної програми.
•	Початок: як правило, 1 жовтня, при 

включеному мовному курсі відповідно 
раніше.

•	Всі стипендії надаються спочатку на 
один академічний рік і лише за умови 
успішного навчання подовжуються 
відповідно на тривалість навчальної 
програми після подання відповідної 
заяви та її розгляду.

•	Пошукачі, які на момент подання 
заяви вже навчаються у Німеччині 
на першому курсі післядипломної 
програми, можуть подавати 
заяву на другий рік навчання. 
Подовження стипендії в такому 
разі є виключеним. Такі пошукачі 
отримають можливість особисто 
представити себе перед фаховою 
комісією в процесі відбору. Докладна 
інформація про таку особисту зустріч 
буде надана після отримання заяви 
на стипендію.

Програми додаткового навчання без 
отримання диплому:
•	як правило, один навчальний рік
•	початок: як правило, 1 жовтня, при 

включеному мовному курсі відповідно 
раніше

Що включає в себе стипендія? 
•	щомісячні виплати в розмірі 750 євро
•	допомогу на проїзд, якщо ці витрати 

не беруть на себе організації на бать-
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ківщині пошукача або інша сторона
•	одноразову допомогу на навчання
•	виплати на медичне страхування, стра-

хування від нещасних випадків та стра-
хування цивільної відповідальності

Крім того, за певних передумов можуть 
надаватися наступні додаткові виплати:
•	 за необхідності – допомога на покрит-

тя вартості навчання (максимально 
500 євро на семестр)

•	щомісячна допомога на оренду житла
•	щомісячні доплати на супроводжую-

чих членів сім´ї
Для мовної підготовки до перебування 
у Німеччині DAAD пропонує наступні 
виплати:
•	покриття вартості мовного онлайн-

курсу „Deutsch-Uni Online (DUO)“ 
(www.deutsch-uni.com) протягом 6 
місяців з моменту отримання підтвер-
дження про надання стипендії

•	 за необхідності: мовний курс (2, 4 
або 6 місяців) перед початком на-
вчання; рішення щодо участі та три-
валості приймає DAAD залежно від 
рівня володіння німецькою мовою 
та намірів. Участь у мовному курсі є 
обов´язковою, якщо мовою викладан-
ня або робочою мовою у німецькій 
приймаючій інституції буде німецька 

•	допомогу на участь у самостійно об-
раному курсі німецької мови під час 
навчання 

•	повернення витрат на складання іспи-
ту TestDaF на батьківщині стипендіата 
після отримання підтвердження про 
надання стипендії або у Німеччині до 
завершення виплати стипендії.

Відбір
Остаточний відбір стипендіатів в галузі 
образотворчого мистецтва, дизайну/ві-

зуальних комунікацій та кіно проводить 
фахова комісія DAAD, яка складається 
з професорів німецьких вищих шкіл 
мистецтв. Вирішальним чинником для 
прийняття рішення є, поряд із письмо-
вою заявою, зразки робіт, які подаються 
пошукачем.

Подальша інформація 
Підтвердження про надання стипендії 
не означає автоматичного зарахування 
до обраного навчального закладу. 
Рішення про зарахування стипендіатів 
приймають окремі ВНЗ. У більшості 
випадків для цього необхідно скласти 
вступний іспит. Будь ласка, заздалегідь 
довідайтеся про умови вступу, а також 
строки подання заяв та проведення 
співбесід у вибраних вами ВНЗ та 
зверніть увагу на те, що це може 
відбуватися і за багато місяців до 
початку навчання або навіть до того, як 
буде прийняте рішення про надання 
стипендії DAAD. Витрати на участь 
у вступному іспиті не покриваються. 
Якщо пошукач отримав позитивну 
відповідь від DAAD, але не вступив до 
жодного ВНЗ, він не зможе скористатися 
виділеною стипендією. 

Які передумови слід виконати?
•	На момент подання заяви має пройти, 

як правило, не більше 6 років після 
складання випускних іспитів. 

•	Пошукачі, які на момент подання за-
яви перебувають у Німеччині більше 
15 місяців, не можуть брати участь у 
конкурсі.

•	Якщо стипендіат зарахований на 
магістерську або післядипломну про-
граму, якою передбачений період 
навчання за кордоном, цей період, як 

правило, фінансується лише за на-
ступних умов:

- Перебування за кордоном є необхід-
ним для досягнення мети стипендії. 

- Перебування за кордоном складає 
максимально чверть від всього періо-
ду виплати стипендії. Більш тривале 
перебування не може фінансуватися, 
навіть частково. 

- Перебування за кордоном не включає 
перебування на батьківщині стипен-
діата. 

Знання мов 
Пошукачі в галузі образотворчого 
мистецтва, дизайну/візуальних кому-
нікацій та кіно мають володіти мовою 
викладання на рівні, який вимагається 
обраним ВНЗ, найпізніше до початку 
стипендії або – для магістерських або 
післядипломних програм – до моменту 
подання заяви на вступ до університе-
ту. Якщо на момент подання заяви на 
стипендію в вас немає достатнього рівня 
знання мови для вступу до обраного 
ВНЗ, з вашої заяви має бути видно, на-
скільки ви здатні досягти необхідного 
рівня до моменту вступу. В разі надання 
стипендії скористайтеся, будь ласка, по 
можливості пропозиціями, вказаними в 
розділі «Що включає в себе стипендія».

Подання заяв 
Подання заяв відбувається в режимі 
онлайн через портал DAAD. Крім того, 
необхідно надіслати поштою до місця 
прийому заяв 1 екземпляр роздруко-
ваної зведеної заяви (файл у форматі 
PDF), яка створюється після завершення 
реєстрації заяви на порталі DAAD, а 
також інші додатки до заяви. 
Будь ласка, зверніть увагу на те, що 

вкладка „Подати заяву“ у базі даних 
стипендій буде видна лише доти, доки 
триває строк подання заяв. 
Для того, щоб подати заяву, будь ласка, 
оберіть у стипендійній базі даних оголо-
шення про цю програму (www.funding-
guide.de). Звідти ви потрапите через 
вкладку «Подати заяву» на портал.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або англій-
ська, українські документи подаються з 
перекладом)
Сертифікати, документи про освіту, сві-
доцтва та переклади можна сканувати 
у незавіреному вигляді і завантажувати 
на портал DAAD. Лише в разі надання 
стипендії відділення DAAD у Бонні 
попросить додатково надіслати подані 
онлайн документи у паперовому вигля-
ді із завіренням!
1. Документи для завантаження на 
портал DAAD:
•	Формуляр-заява онлайн
•	Повна автобіографія у табелярній 

формі (CV) 
•	Опис фахових та особистих мотивів 

щодо запланованого навчання в Ні-
меччині (мотиваційний лист; 1 – 3 
сторінки)

Для магістерських / післядипломних 
програм з отриманням диплому:
•	3 формуляри „Профіль обраної на-

вчальної програми» для трьох різних 
програм 

•	роздрук програми курсу (максимум 10 
сторінок) для пріоритетної програми 

•	за наявності: допуск до навчання у об-
раному ВНЗ. 
Якщо при поданні заяви на стипендію 
допуску до навчання немає, пошукач 
має своєчасно подати до ВНЗ заяву на 
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вступ і дослати підтвердження про 
допуск до навчання перед початком 
стипендії. Будь ласка, зверніть увагу 
на те, що ви самі несете відповідаль-
ність за своєчасне подання заяви до 
обраного ВНЗ, і стипендія DAAD буде 
можлива лише в разі отримання до-
пуску до навчання у бажаному ВНЗ. 

Для програм додаткового навчання без 
отримання диплому:
•	підтвердження про керівництво від 

німецького викладача ВНЗ
Додатково для всіх пошукачів:
•	дипломи ВНЗ з додатками та перекла-

дами; якщо на момент подання заяви 
диплому ще немає – витяг з залікової 
відомості з перекладом, а диплом до-
силається до початку стипендії 

•	атестат з додатком (не вимагається від 
кандидатів наук) з перекладом

•	перелік всіх зразків робіт, які пода-
ються (див. www.daad.de/extrainfo), з 
докладною інформацією (розмір, дата 
створення, місце тощо)

•	 заява про те, що роботи створені влас-
норуч пошукачем або інформація про 
те, хто брав участь у створенні спільних 
робіт. При спільних роботах слід по-
мітити або письмово вказати особистий 
внесок пошукача

•	 інші документи, які видаються вам 
важливими для вашої заяви (напри-
клад, підтвердження про проходжен-
ня практики, довідки з місць роботи

•	до заяви на порталі DAAD слід додати 
підтвердження про володіння мовою 
викладання (німецькою або англій-
ською). Німецька мова: onDaF, сер-
тифікат від лектора DAAD, TestDaF, 
Гете-Сертифікат С1 або С2, DSH, 
вимагається також і від германістів. 
Англійська мова: TOEFL, IELTS або 

інший сертифікат (при поданні заяви 
достатньо подати мовний сертифікат 
DAAD, заповнений викладачем ан-
глійської мови з ВНЗ пошукача, але 
при вступі до університету від Вас 
вимагатимуть сертифікат TOEFL або 
IELTS). 

2. Документи, які надсилаються по-
штою:
•	 зведена заява, яка створюється на 

порталі в форматі PDF і яку ви можете 
роздрукувати після завершення про-
цедури реєстрації онлайн; будь ласка, 
надішліть 1 екземпляр до місця при-
йому заяв

•	 свіжа рекомендація від викладача ВНЗ, 
яка містить інформацію про вашу 
кваліфікацію; будь ласка, докладіть до 
вашої заяви один екземпляр рекомен-
дації у закритому конверті. Формуляр 
для рекомендації завантажується з 
порталу DAAD після реєстрації.

•	DVD або роздруковане портфоліо зі 
зразками робіт (стосовно формальних 
вимог: див. сторінку „Додаткова ін-
формація до стипендій на навчання 
для іноземних випускників в галузі 
образотворчого мистецтва“:  
www.daad.de/extrainfo)

•	медична довідка; вона необхідна лише 
тоді, якщо вам нададуть стипендію; 
будь ласка, подавайте цей документ 
лише тоді, коли вас про це попросить 
відділення DAAD у Бонні.

Кінцевий термін подання заяв 
31.10.2014
Початок стипендії: 01.10.2015

Місце прийому заяв  
(УВАГА! Документи не подаються 
через Київський офіс!) 

DAAD
Referat 322
Kennedyallee 50
53175 Bonn
Deutschland

Зауваження до документів на отри-
мання стипендії та додаткову інфор-
мацію щодо подання заяв  
див. стор. 59-61

13. Стипендії на навчання для інозем-
них випускників в галузі сценічного 
мистецтва

Стипендії DAAD пропонують можли-
вість іноземним випускникам продо-
вжити своє навчання у Німеччині на 
післядипломній програмі. Крім того, 
стипендії підтримують обмін досвідом 
та встановлення коопераційних зв´язків 
з колегами за фахом. 

Хто може подавати заяву?
Іноземні пошукачі в галузі сценічного 
мистецтва, які здобудуть диплом бака-
лавра найпізніше до початку стипендії.

На що надається підтримка?
•	В рамках програми «Стипендії на на-

вчання для іноземних випускників в 
галузі сценічного мистецтва (театраль-
не мистецтво, постановка, мюзикл, 
перформанс, танець, хореографія)» ви 
можете навчатися у одному з держав-
них або державно визнаних німецьких 
ВНЗ на ваш вибір

- на післядипломній програмі з отри-
манням диплому або

- на програмі додаткового (поглиблено-
го) навчання без отримання диплому 
(не в рамках повного курсу навчання).

•	В рамках цієї програми фінансується 

лише навчання в галузі мистецтва. 
Для пошукачів в галузі театрознавство 
або танцезнавство або для митців з 
науковими проектами пропонуються 
інші стипендійні програми DAAD.

Тривалість фінансування
Післядипломні програми з отриманням 
диплому:
•	Від 10 до 24 місяців, залежно від трива-

лості обраної навчальної програми.
•	Початок: як правило, 1 жовтня, при 

включеному мовному курсі відповідно 
раніше.

•	Всі стипендії надаються спочатку на 
один академічний рік і лише за умови 
успішного навчання подовжуються 
відповідно на тривалість навчальної 
програми після подання відповідної 
заяви та її розгляду.

•	Пошукачі, які на момент подання 
заяви вже навчаються у Німеччині 
на першому курсі післядипломної 
програми, можуть подавати 
заяву на другий рік навчання. 
Подовження стипендії в такому 
разі є виключеним. Такі пошукачі 
отримають можливість особисто 
представити себе перед фаховою 
комісією в процесі відбору. Докладна 
інформація про таку особисту зустріч 
буде надана після отримання заяви 
на стипендію.

Програми додаткового навчання без 
отримання диплому:
•	як правило, один навчальний рік
•	початок: як правило, 1 жовтня, при 

включеному мовному курсі відповід-
но раніше

Що включає в себе стипендія? 
•	щомісячні виплати в розмірі 750 євро
•	допомогу на проїзд, якщо ці витрати 
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не беруть на себе організації на бать-
ківщині пошукача або інша сторона

•	одноразову допомогу на навчання
•	виплати на медичне страхування, стра-

хування від нещасних випадків та стра-
хування цивільної відповідальності

Крім того, за певних передумов можуть 
надаватися наступні додаткові виплати:
•	 за необхідності – допомога на покрит-

тя вартості навчання (максимально 
500 євро на семестр)

•	щомісячна допомога на оренду житла
•	щомісячні доплати на супроводжую-

чих членів сім´ї 
Для мовної підготовки до перебування 
у Німеччині DAAD пропонує наступні 
виплати:
•	покриття вартості мовного онлайн-

курсу „Deutsch-Uni Online (DUO)“ 
(www.deutsch-uni.com) протягом 6 
місяців з моменту отримання підтвер-
дження про надання стипендії

•	 за необхідності: мовний курс (2, 4 
або 6 місяців) перед початком на-
вчання; рішення щодо участі та три-
валості приймає DAAD залежно від 
рівня володіння німецькою мовою 
та намірів. Участь у мовному курсі є 
обов´язковою, якщо мовою викладан-
ня або робочою мовою у німецькій 
приймаючій інституції буде німецька 

•	допомогу на участь у самостійно об-
раному курсі німецької мови під час 
навчання 

•	повернення витрат на складання іспи-
ту TestDaF на батьківщині стипендіата 
після отримання підтвердження про 
надання стипендії або у Німеччині до 
завершення виплати стипендії.

Відбір
Остаточний відбір стипендіатів в галузі 

сценічного мистецтва проводить фахова 
комісія DAAD, яка складається з про-
фесорів німецьких ВНЗ. Вирішальним 
чинником для прийняття рішення є, по-
ряд із письмовою заявою, зразки робіт, 
які подаються пошукачем.

Подальша інформація 
Підтвердження про надання стипендії 
не означає автоматичного зарахуван-
ня до обраного навчального закладу. 
Рішення про зарахування стипендіатів 
приймають окремі ВНЗ. У більшості 
випадків для цього необхідно скласти 
вступний іспит. Будь ласка, заздалегідь 
довідайтеся про умови вступу, а також 
строки подання заяв та проведення 
співбесід у вибраних вами ВНЗ та звер-
ніть увагу на те, що це може відбуватися 
і за багато місяців до початку навчання 
або навіть до того, як буде прийняте 
рішення про надання стипендії DAAD. 
Витрати на участь у вступному іспиті не 
покриваються. Якщо пошукач отримав 
позитивну відповідь від DAAD, але не 
вступив до жодного ВНЗ, він не зможе 
скористатися виділеною стипендією. 

Які передумови слід виконати?
•	На момент подання заяви має пройти, 

як правило, не більше 6 років після 
складання випускних іспитів. 

•	Пошукачі, які на момент подання за-
яви перебувають у Німеччині більше 
15 місяців, не можуть брати участь у 
конкурсі.

•	Якщо стипендіат зарахований на 
магістерську або післядипломну про-
граму, якою передбачений період 
навчання за кордоном, цей період, як 
правило, фінансується лише за на-
ступних умов:

- Перебування за кордоном є необхід-
ним для досягнення мети стипендії. 

- Перебування за кордоном складає 
максимально чверть від всього періо-
ду виплати стипендії. Більш тривале 
перебування не може фінансуватися, 
навіть частково. 

- Перебування за кордоном не включає 
перебування на батьківщині стипен-
діата. 

Знання мов 
Пошукачі в галузі театрального мисте-
цтва та постановки мають володіти ні-
мецькою мовою на високому рівні, пошу-
качі в галузі мюзикл, перформанс, танець 
та хореографія мають володіти німець-
кою мовою принаймні на базовому рівні 
та добре володіти англійською мовою.

Подання заяв 
Подання заяв відбувається в режимі 
онлайн через портал DAAD. Крім того, 
необхідно надіслати поштою до місця 
прийому заяв 1 екземпляр роздруко-
ваної зведеної заяви (файл у форматі 
PDF), яка створюється після завершення 
реєстрації заяви на порталі DAAD, а 
також інші додатки до заяви. 
Будь ласка, зверніть увагу на те, що 
вкладка „Подати заяву“ у базі даних 
стипендій буде видна лише доти, доки 
триває строк подання заяв. 
Для того, щоб подати заяву, будь ласка, 
оберіть у стипендійній базі даних оголо-
шення про цю програму (www.funding-
guide.de). Звідти ви потрапите через 
вкладку «Подати заяву» на портал.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або англій-
ська, українські документи подаються з 
перекладом)

Сертифікати, документи про освіту, сві-
доцтва та переклади можна сканувати 
у незавіреному вигляді і завантажувати 
на портал DAAD. Лише в разі надання 
стипендії відділення DAAD у Бонні 
попросить додатково надіслати подані 
онлайн документи у паперовому вигля-
ді із завіренням!
1. Документи для завантаження на 
портал DAAD:
•	формуляр-заява онлайн
•	повна автобіографія у табелярній 

формі (CV) 
•	опис фахових та особистих мотивів 

щодо запланованого навчання в Ні-
меччині (мотиваційний лист; 1 – 3 
сторінки

Для післядипломних програм з отри-
манням диплому:
•	3 формуляри „Профіль обраної на-

вчальної програми» для трьох різних 
програм 

•	роздрук програми курсу (максимум 10 
сторінок) для пріоритетної програми 

•	за наявності: допуск до навчання у об-
раному ВНЗ. 
Якщо при поданні заяви на стипендію 
допуску до навчання немає, пошукач 
має своєчасно подати до ВНЗ заяву 
на вступ і дослати підтвердження 
про допуск до навчання перед 
початком стипендії. Будь ласка, 
зверніть увагу на те, що ви самі несете 
відповідальність за своєчасне подання 
заяви до обраного ВНЗ, і стипендія 
DAAD буде можлива лише в разі 
отримання допуску до навчання у 
бажаному ВНЗ. 

Для програм додаткового навчання без 
отримання диплому:
•	підтвердження про керівництво від 

німецького викладача ВНЗ
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Додатково для всіх пошукачів:
•	дипломи ВНЗ з додатками та перекла-

дами; якщо на момент подання заяви 
диплому ще немає – витяг з залікової 
відомості з перекладом, а диплом до-
силається до початку стипендії 

•	атестат з додатком (не вимагається від 
кандидатів наук) з перекладом

•	 інші документи, які видаються 
вам важливими для вашої заяви 
(наприклад, підтвердження про 
проходження практики, довідки з 
місць роботи)

•	до заяви на порталі DAAD слід додати 
підтвердження про володіння мовою 
викладання (німецькою або англій-
ською). Німецька мова: onDaF, сер-
тифікат від лектора DAAD, TestDaF, 
Гете-Сертифікат С1 або С2, DSH, 
вимагається також і від германістів. 
Англійська мова: TOEFL, IELTS або 
інший сертифікат (при поданні заяви 
достатньо подати мовний сертифікат 
DAAD, заповнений викладачем ан-
глійської мови з ВНЗ пошукача, але 
при вступі до університету від Вас 
вимагатимуть сертифікат TOEFL або 
IELTS). 

2. Документи, які надсилаються по-
штою:
•	 зведена заява, яка створюється на 

порталі в форматі PDF і яку ви можете 
роздрукувати після завершення про-
цедури реєстрації онлайн; будь ласка, 
надішліть 1 екземпляр до місця при-
йому заяв

•	 свіжа рекомендація від викладача 
ВНЗ, яка містить інформацію про 
вашу кваліфікацію; будь ласка, докла-
діть до вашої заяви один екземпляр 
рекомендації у закритому конверті. 
Формуляр для рекомендації заванта-

жується з порталу DAAD після реє-
страції.

•	DVD зі зразками робіт (стосовно фор-
мальних вимог: див. сторінку „До-
даткова інформація до стипендій на 
навчання для іноземних випускників 
в галузі сценічного мистецтва“:  
www.daad.de/extrainfo)

•	медична довідка; вона необхідна лише 
тоді, якщо вам нададуть стипендію; 
будь ласка, подавайте цей документ 
лише тоді, коли вас про це попросить 
відділення DAAD у Бонні.

Кінцевий термін подання заяв 
31.10.2014
Початок стипендії: 01.10.2015

Місце прийому заяв  
(УВАГА! Документи не подаються 
через Київський офіс!) 
DAAD
Referat 322
Kennedyallee 50
53175 Bonn
Deutschland
Зауваження до документів на отри-
мання стипендії та додаткову інфор-
мацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61

14. Стипендії на навчання для інозем-
них випускників в галузі музики
 
Стипендії DAAD пропонують можли-
вість іноземним випускникам продо-
вжити своє навчання у Німеччині на 
післядипломній програмі. Крім того, 
стипендії підтримують обмін досвідом 
та встановлення коопераційних зв´язків 
з колегами за фахом. 

Хто може подавати заяву?
Іноземні пошукачі в галузі музики, які 
здобудуть диплом бакалавра найпіз-
ніше до початку стипендії; якщо це не 
можливо, вони мають принаймні ви-
черпати можливості здобути освіту для 
свого музичного інструменту. 

На що надається підтримка?
•	В рамках програми «Стипендії на 

навчання для іноземних випускників 
в галузі музики» ви можете навчатися 
у одному з державних або державно 
визнаних німецьких музичних ВНЗ на 
ваш вибір

   - на післядипломній програмі з 
   отриманням диплому або
   - на програмі додаткового (поглибле-
ного) навчання без отримання диплому.
•	Післядипломне навчання можливе 

на так званому другому циклі (як 
правило, 4-семестрова магістерська 
програма) або на третьому циклі, 
який триває, як правило, 2 семестри 
(концертний іспит або мистецька аспі-
рантура).

•	В рамках цієї програми фінансується 
лише навчання в галузі мистецтва. 
Для пошукачів в галузі музикознав-
ство або для музикантів з науковими 
проектами пропонуються інші сти-
пендійні програми DAAD.

Тривалість фінансування
Післядипломні програми з отриманням 
диплому:
•	Від 10 до 24 місяців, залежно від три-

валості обраної навчальної програми 
або навчального проекту.

•	Початок: як правило, 1 жовтня, при 
включеному мовному курсі відповідно 
раніше.

•	Всі стипендії надаються спочатку на 

один академічний рік і лише за умови 
успішного навчання подовжуються 
відповідно на тривалість навчальної 
програми після подання відповідної 
заяви та її розгляду.

•	Пошукачі, які на момент подання 
заяви вже навчаються у Німеччині 
на першому курсі післядипломної 
програми, можуть подавати заяву на 
другий рік навчання. Подовження 
стипендії в такому разі є виключеним. 
Такі пошукачі отримають можливість 
особисто представити себе перед фа-
ховою комісією в процесі відбору. До-
кладна інформація про таку особисту 
зустріч буде надана після отримання 
заяви на стипендію.

Програми додаткового (поглибленого) 
навчання без отримання диплому:
•	як правило, один навчальний рік. В 

окремих випадках стипендія може 
бути подовжена після подання відпо-
відної заяви 

•	початок: як правило, 1 жовтня, при 
включеному мовному курсі відповідно 
раніше

Що включає в себе стипендія? 
•	щомісячні виплати в розмірі 750 євро
•	допомогу на проїзд, якщо ці витрати 

не беруть на себе організації на бать-
ківщині пошукача або інша сторона

•	одноразову допомогу на навчання
•	виплати на медичне страхування, стра-

хування від нещасних випадків та стра-
хування цивільної відповідальності

Крім того, за певних передумов можуть 
надаватися наступні додаткові виплати:
•	 за необхідності – допомога на покрит-

тя вартості навчання (максимально 
500 євро на семестр)

•	щомісячна допомога на оренду житла
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•	щомісячні доплати на супроводжую-
чих членів сім´ї 

Для мовної підготовки до перебування 
у Німеччині DAAD пропонує наступні 
виплати:
•	покриття вартості мовного онлайн-

курсу „Deutsch-Uni Online (DUO)“ 
(www.deutsch-uni.com) протягом 6 
місяців з моменту отримання підтвер-
дження про надання стипендії

•	 за необхідності: мовний курс (2, 4 або 
6 місяців) перед початком навчання; 
рішення щодо участі та тривалості 
приймає DAAD залежно від рівня во-
лодіння німецькою мовою та намірів. 
Участь у мовному курсі є обов´язковою, 
якщо мовою викладання або робочою 
мовою у німецькій приймаючій інсти-
туції буде німецька 

•	допомогу на участь у самостійно об-
раному курсі німецької мови під час 
навчання 

•	повернення витрат на складання іспи-
ту TestDaF на батьківщині стипендіата 
після отримання підтвердження про 
надання стипендії або у Німеччині до 
завершення виплати стипендії.

Відбір
Остаточний відбір стипендіатів в га-
лузі музики проводить фахова комісія 
DAAD, яка складається з професорів 
німецьких ВНЗ. Вирішальним чинни-
ком для прийняття рішення є, поряд 
із письмовою заявою, звукозаписи, які 
подаються пошукачем.

Подальша інформація 
Підтвердження про надання стипендії 
не означає автоматичного зарахування 
до обраного музичного навчального 
закладу. Рішення про зарахування сти-

пендіатів приймають окремі музичні 
ВНЗ. У більшості випадків для цього 
необхідно скласти вступний іспит. 
Будь ласка, заздалегідь довідайтеся про 
умови вступу, а також строки подання 
заяв та проведення співбесід у вибраних 
вами музичних ВНЗ та зверніть увагу на 
те, що це може відбуватися і за багато 
місяців до початку навчання або навіть 
до того, як буде прийняте рішення про 
надання стипендії DAAD. Витрати на 
участь у вступному іспиті не покрива-
ються. Якщо пошукач отримав позитив-
ну відповідь від DAAD, але не вступив 
до жодного ВНЗ, він не зможе скориста-
тися виділеною стипендією. 

Які передумови слід виконати?
•	На момент подання заяви має пройти, 

як правило, не більше 6 років після 
складання випускних іспитів. 

•	Стосовно вікових обмежень при вступі 
рішення приймають відповідні музич-
ні ВНЗ, при чому залежно від попе-
редньої освіти пошукача та бажаного 
фаху можуть бути різні умови. Але, як 
правило, приймаються лише кандида-
ти, не старші за 28-30 років.

•	Пошукачі, які на момент подання за-
яви перебувають у Німеччині більше 
15 місяців, не можуть брати участь у 
конкурсі.

•	Якщо стипендіат зарахований на 
магістерську або післядипломну про-
граму, якою передбачений період 
навчання за кордоном, цей період, як 
правило, фінансується лише за на-
ступних умов:
- Перебування за кордоном є необхід 
ним для досягнення мети стипендії. 
- Перебування за кордоном складає 
максимально чверть від всього періо-

ду виплати стипендії. Більш тривале 
перебування не може фінансуватися, 
навіть частково. 
- Перебування за кордоном не вклю-
чає перебування на батьківщині сти-
пендіата.

Знання мов 
Пошукачі в галузі музики мають володіти 
мовою викладання на рівні, який ви-
магається обраним ВНЗ, найпізніше до 
початку стипендії або – для магістерських 
або післядипломних програм – до момен-
ту подання заяви на вступ до універси-
тету. Якщо на момент подання заяви на 
стипендію в вас немає достатнього рівня 
знання мови для вступу до обраного ВНЗ, 
з вашої заяви має бути видно, наскільки 
ви здатні досягти необхідного рівня до 
моменту вступу. В разі надання стипендії 
скористайтеся, будь ласка, по можливості 
пропозиціями, вказаними в розділі «Що 
включає в себе стипендія».

Подання заяв 
Подання заяв відбувається в режимі 
онлайн через портал DAAD. Крім того, 
необхідно надіслати поштою до місця 
прийому заяв 1 екземпляр роздруко-
ваної зведеної заяви (файл у форматі 
PDF), яка створюється після завершення 
реєстрації заяви на порталі DAAD, а 
також інші додатки до заяви. 
Будь ласка, зверніть увагу на те, що 
вкладка „Подати заяву“ у базі даних 
стипендій буде видна лише доти, доки 
триває строк подання заяв. 
Для того, щоб подати заяву, будь ласка, 
оберіть у стипендійній базі даних оголо-
шення про цю програму (www.funding-
guide.de). Звідти ви потрапите через 
вкладку «Подати заяву» на портал.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або англій-
ська, українські документи подаються з 
перекладом)
Сертифікати, документи про освіту, сві-
доцтва та переклади можна сканувати 
у незавіреному вигляді і завантажувати 
на портал DAAD. Лише в разі надання 
стипендії відділення DAAD у Бонні 
попросить додатково надіслати подані 
онлайн документи у паперовому вигля-
ді із завіренням!

1. Документи для завантаження на 
портал DAAD:
•	формуляр-заява онлайн
•	повна автобіографія у табелярній 

формі (CV) 
•	опис фахових та особистих мотивів 

щодо запланованого навчання в Ні-
меччині (мотиваційний лист; 1 – 3 
сторінки)

Для післядипломних програм з отри-
манням диплому:
•	3 формуляри „Профіль обраної на-

вчальної програми» для трьох різних 
програм 

•	роздрук програми курсу (максимум 10 
сторінок) для пріоритетної програми 

•	 за наявності: допуск до навчання у об-
раному ВНЗ. 
Якщо при поданні заяви на стипендію 
допуску до навчання немає, пошукач 
має своєчасно подати до ВНЗ заяву на 
вступ і дослати підтвердження про 
допуск до навчання перед початком 
стипендії. Будь ласка, зверніть увагу 
на те, що ви самі несете відповідаль-
ність за своєчасне подання заяви до 
обраного ВНЗ, і стипендія DAAD буде 
можлива лише в разі отримання допус-
ку до навчання у бажаному ВНЗ. 
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Для програм додаткового навчання без 
отримання диплому:
•	підтвердження про керівництво від 

німецького викладача ВНЗ
Додатково для всіх пошукачів:
•	дипломи ВНЗ з додатками та перекла-

дами; якщо на момент подання заяви 
диплому ще немає – витяг з залікової 
відомості з перекладом, а диплом до-
силається до початку стипендії 

•	атестат з додатком (не вимагається від 
кандидатів наук) з перекладом

•	формуляр з переліком поданих звуко-
записів: (www.daad.de/extrainfo  „Пе-
релік зразків робіт з музики“).

•	 інші документи, які видаються вам 
важливими для вашої заяви (напри-
клад, підтвердження про проходжен-
ня практики, довідки з місць роботи)

•	до заяви на порталі DAAD слід додати 
підтвердження про володіння мовою 
викладання (німецькою або англій-
ською). Німецька мова: onDaF, сер-
тифікат від лектора DAAD, TestDaF, 
Гете-Сертифікат С1 або С2, DSH, 
вимагається також і від германістів. 
Англійська мова: TOEFL, IELTS або 
інший сертифікат (при поданні заяви 
достатньо подати мовний сертифікат 
DAAD, заповнений викладачем ан-
глійської мови з ВНЗ пошукача, але 
при вступі до університету від Вас 
вимагатимуть сертифікат TOEFL або 
IELTS). 

2. Документи, які надсилаються по-
штою:
•	 зведена заява, яка створюється на 

порталі в форматі PDF і яку ви можете 
роздрукувати після завершення про-
цедури реєстрації онлайн; будь ласка, 
надішліть 1 екземпляр до місця при-
йому заяв

•	 свіжа рекомендація від викладача ВНЗ, 
яка містить інформацію про вашу 
кваліфікацію; будь ласка, докладіть до 
вашої заяви один екземпляр рекомен-
дації у закритому конверті. Формуляр 
для рекомендації завантажується з 
порталу DAAD після реєстрації.

•	 зразки робіт (стосовно формальних ви-
мог: див. сторінку „Додаткова інформа-
ція до стипендій на навчання для іно-
земних випускників в галузі музики“:  
www.daad.de/extrainfo)

•	медична довідка; вона необхідна лише 
тоді, якщо вам нададуть стипендію; 
будь ласка, подавайте цей документ 
лише тоді, коли вас про це попросить 
відділення DAAD у Бонні.

Кінцевий термін подання заяв 
31.10.2014
Початок стипендії: 01.10.2015

Місце прийому заяв (УВАГА! 
Документи не подаються через 
Київський офіс!) 
DAAD
Referat 322
Kennedyallee 50
53175 Bonn
Deutschland

Зауваження до документів на отри-
мання стипендії та додаткову інфор-
мацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61

15. Робочі перебування викладачів 
ВНЗ – мистецтво та архітектура 

Стипендії DAAD пропонують можли-
вість іноземним науковцям та митцям 
підвищити кваліфікацію у Німеччині. Іс-

нують можливості підтримки для різних 
кваліфікаційних та кар´єрних етапів. 
Метою цієї програми є підтримка співп-
раці з німецьким ВНЗ в галузі мистецтва. 

Хто може подавати заяву?
Викладачі ВНЗ у наступних галузях:
•	архітектура (архітектура інтер´єру, 

охорона пам´ятників, планування / 
будування міст, регіональне плану-
вання, ландшафтна архітектура, ланд-
шафтне планування)

•	образотворче мистецтво, кіно, ди-
зайн/візуальні комунікації

•	 сценічне мистецтво ((театральне мис-
тецтво, постановка, мюзикл, перфор-
манс, танець, хореографія тощо)

•	музика. 

На що надається підтримка?
Робочі перебування у державних або 
державно визнаних ВНЗ у Німеччині з 
метою співпраці з приймаючим ВНЗ в 
галузі мистецтва. Робоче перебування 
може проходити і у різних інституціях.
Підтримка може надаватися лише один 
раз у три роки.

Тривалість фінансування
Від 1 до 3 місяців; період надання під-
тримки встановлюється відбірковою 
комісією залежно від намірів та робочо-
го плану.
Стипендія не подовжується. 

Що включає в себе стипендія?
•	Щомісячні виплати в розмірі:
- 2.000 євро для асистентів, старших ви-
кладачів та доцентів,
- 2.150 євро для професорів.
•	Допомогу на проїзд, якщо ці витрати 

не бере на себе батьківщина пошука-
ча або інша сторона

•	 Інші виплати не надаються.

Відбір
Відбір стипендіатів проводить незалеж-
на відбіркова комісія. 
Основними критеріями відбору є:
- фахова кваліфікація, яку слід зазначи-
ти у автобіографії
- переконливий та добре спланований 
робочий проект

Які передумови слід виконати?
•	Пошукачі мають працювати у ВНЗ в 

себе на батьківщині
•	Робочий проект потрібно узгодити з 

німецьким партнером. 

Подання заяв 
Подання заяв відбувається в режимі 
онлайн через портал DAAD. Крім того, 
необхідно надіслати поштою 2 екземп-
ляри роздрукованої зведеної заяви 
(файл у форматі PDF), яка створюється 
після завершення реєстрації заяви на 
порталі DAAD, а також інші додатки 
до заяви. 
Для того, щоб подати заяву, будь ласка, 
оберіть у стипендійній базі даних оголо-
шення про цю програму (www.funding-
guide.de). Звідти ви потрапите через 
вкладку «Подати заяву» на портал.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або 
англійська)
1. Документи для завантаження на 
портал DAAD:
•	формуляр-заява онлайн
•	повна автобіографія (CV) у 

табелярній формі (максимум 3 
сторінки) 

•	докладний опис робочого проекту 
(максимум 10 сторінок)
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•	календарний план з зазначенням міст 
перебування (приймаючі інститути 
/ партнери) запланованого робочого 
перебування 

•	письмове підтвердження 
приймаючого колеги/колег про 
співпрацю, яке спирається на план 
перебування 

2. Документи, які надсилаються 
поштою:
•	 зведена заява, яка створюється 

на порталі в форматі PDF і яку 
ви можете роздрукувати після 
завершення процедури реєстрації 
онлайн; будь ласка, надішліть 2 
екземпляри до місця прийому заяв.

Кінцевий термін подання заяв 
15.11.2014
Стипендії можуть починатися не 
раніше 1 червня.

Місце прийому заяв 
Інформаційний центр у Києві

Зауваження до документів на 
отримання стипендії та додаткову 
інформацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61

16. Програма університету Віадріна

Європейський університет Віадріна 
(м. Франкфурт-на-Одері) щороку 
пропонує стипендії для українських 
студентів останніх курсів в галузі 
юридичних, економічних та 
культурологічних наук. Опис 
програми надходить у лютому, початок 
навчання – з жовтня того ж року. 
Матеріали щодо програми можна буде 
отримати на початку лютого 2015 року 
в Інформаційному центрі DAAD у 

Києві або в інтернеті www.daad.org.ua/
ukr/stip_viadrina.htm.

17. Стипендії для навчання на магіс-
терських програмах зі сталого розви-
тку (EPOS) 

Своїми програмами для навчання на 
магістерських програмах зі сталого роз-
витку DAAD підтримує отримання осві-
ти фахівцями з країн, що розвиваються, 
та країн з перехідною економікою. До-
бре освічені місцеві фахівці, що мають 
міцні зв’язки з іноземними партнерами, 
відіграють важливу роль для сталого 
розвитку своїх країн. Вони є найкращим 
гарантом кращого майбутнього, де 
буде менше бідності, більше освіти та 
здоров’я для усіх. Стипендії пропонують 
іноземним випускникам з країн, що роз-
виваються, та країн з перехідною еко-
номікою з усіх наукових напрямків з як 
мінімум дворічним професійним досві-
дом можливість навчатись у державному 
або державно визнаному німецькому 
вузі на післядипломній або магістерській 
програмі, у виняткових випадках також 
на аспірантській програмі та отримати у 
Німеччині диплом (Master/PhD).

Хто може подавати заяву? 
Випускники вузів з усіх спеціальностей 
з як мінімум дворічним професійним 
досвідом 

На що надається підтримка?
Індивідуальні стипендії для навчання 
виключно на програмах у Німеччині, 
що зазначені у списку «Перелік усіх 
програм післядипломного навчання з 
термінами подання заяв»  
(див. www.daad.de/ast).

Тривалість фінансування
Від 12 до 36 місяців (залежно від на-
вчальної програми)

Що включає в себе стипендія? 
•	щомісячні виплати, залежно від освіт-

ньої кваліфікації, від 750 євро для ви-
пускників до 1000 євро для аспірантів 

•	виплати на медичне страхування, стра-
хування від нещасних випадків та стра-
хування цивільної відповідальності 

•	допомогу на проїзд, якщо ці витрати  
не беруть на себе організації на  
ба ть   ківщині пошукача або інша сто-
рона

Відбір
•	кандидати, які виконують фахові пе-

редумови для успішного навчання у 
Німеччині (випускна оцінка першого 
академічного іспиту з результатом, 
вищим за середній – верхня третина 
за успішністю, добре володіння іно-
земною мовою)

•	кандидати з дипломом бакалавра (як 
правило, 4 роки) з відповідної спеці-
альності

•	кандидати з досвідом роботи від 2 
років 

•	кандидати з підтвердженою мотива-
цією відносно теми сталого розвитку, 
від яких по закінченні освіти/стипен-
дії можна очікувати, що вони візьмуть 
на себе суспільну відповідальність і в 
особистому та професійному оточенні 
ініціюють зміни та будуть їх впрова-
джувати.

Подальша інформація
www.daad.de/ast   

Які передумови слід виконати?
•	Останній академічний диплом (як 

правило, бакалавра) повинен бути 
отриманим не пізніше, ніж 6 років 
тому.

•	Як мінімум 2 роки досвіду роботи за 
фахом.

Знання мов 
Залежить від обраної програми; будь 
ласка, перевірте у стипендійній бро-
шурі або на веб-сторінці обраної про-
грами.

Документи для заяви на стипендію 
www.daad.de/ast 

Кінцевий термін подання заяв 
Залежить від обраної програми; будь 
ласка, перевірте у стипендійній бро-
шурі або на веб-сторінці обраної про-
грами.

Місце прийому заяв 
Напряму до адміністраторів обраної 
програми.

Додаткова інформація 
www.daad.de/ast 

18. Літні курси у Німеччині для іно-
земних студентів та випускників 
Ця стипендійна програма служить по-
глибленню знань німецької мови (за-
гальна німецька, фахова німецька) та 
країнознавства. 

Хто може подавати заяву?
Подавати заяву можуть студенти бака-
лаврата та магістратури з усіх спеціаль-
ностей, які на початку стипендії закін-
чать принаймні другий курс інституту. 
Студенти останнього року бакалаврата 
можуть подавати заяву, якщо одразу 
після закінчення бакалаврата відбува-
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ється зарахування до магістратури. Будь 
ласка, для підтвердження подайте до-
відку від вашого ВНЗ. 
Випускники з дипломом магістра/спе-
ціаліста та аспіранти не можуть брати 
участь у конкурсі. 

На що надається підтримка?
Стипендії пропонуються для відвідання 
мовних, країнознавчих курсів, а також 
фахових курсів німецької мови, які про-
понуються державними або державно 
визнаними німецькими ВНЗ або мовни-
ми інститутами при ВНЗ.
Перелік можливих навчальних закладів 
та курсів Ви знайдете на сайті DAAD: 
www.daad.de/hsk-kursliste 

Тривалість фінансування
Курси мають тривати щонайменше 18 
днів (максимально 5 днів на тиждень, не 
рахуються дні приїзду та від’їзду), мати 
від 25 навчальних годин на тиждень.
Стипендії не подовжуються.
Курси пропонуються у літні місяці (як 
правило, з червня), в період, коли у ні-
мецьких ВНЗ не проводяться лекції. 

Що включає в себе стипендія? 
•	одноразову виплату в розмірі 850 євро; 
•	виплату певної суми на проїзд, залеж-

но від країни походження (виняток 
– Західна Європа), див. www.daad.
de/rkp-hsk_hwk_isk (огляд виплат по 
країнах на 2015 рік буде опубліковано 
у листопаді 2014 року). 

•	виплати на медичне страхування, стра-
хування від нещасних випадків та стра-
хування цивільної відповідальності

Відбір
Рішення по заявах приймає відбіркова 
комісія.

Основними критеріями відбору є:
- попередня академічна успішність,
- переконливе обґрунтування з описом 
попереднього навчання та вибору спеці-
альності
- знання німецької мови 

Подальша інформація 
•	Мовою викладання на курсах є ні-

мецька. 
•	Вартість курсу на витрати 

на проживання, як правило, 
відраховуються організаторами 
мовних курсів зі стипендії, отже, 
стипендіати на місці отримають 
лише ту суму, яка залишиться після 
відрахування вартості курсу та 
проживання. 

Які передумови слід виконати?
•	Пошукачі на початку стипендії мають 

бути не молодшими за 18 років. 
•	На початку стипендії пошукачі мають 

бути зарахованими до ВНЗ в себе на 
батьківщині або у країні їхнього по-
стійного перебування (окрім Німеч-
чини).

•	Стипендія DAAD на літній або інтен-
сивний курс може надаватися лише 
один раз на три роки. 

•	Одночасне подання заяв на 
стипендії на літні курси і стипендії 
на інтенсивні мовні курси не 
можлива. 

Знання мов 
Пошукачі мають бути спроможними 
слідкувати за доповідями та працювати 
у групах. Знання німецької мови мають 
відповідати принаймні рівню B1 Загаль-
ноєвропейських рекомендацій з мовної 
освіти.

Документи для заяви на стипендію 
Сертифікати, документи про освіту, сві-
доцтва та переклади можна сканувати 
у незавіреному вигляді і завантажувати 
на портал DAAD. Лише в разі надання 
стипендії відділення DAAD у Бонні 
попросить додатково надіслати подані 
онлайн документи у паперовому вигля-
ді із завіренням!
Будь ласка, подайте наступні документи 
у вказаній послідовності в одному при-
мірнику:
•	формуляр-заява (німецькою мовою)
•	повна автобіографія в табелярній 

формі – CV (німецькою мовою)
•	докладне обґрунтування (мотивацій-

ний лист, німецькою мовою)
•	 свіжа рекомендація від викладача 

ВНЗ, яка містить інформацію про 
вашу кваліфікацію; будь ласка, докла-
діть до вашої заяви один екземпляр 
рекомендації у закритому конверті. 
Для рекомендації використовується 
наступний формуляр  
www.daad.de/de/form

•	 за наявності – копія диплому з до-
датком (з перекладом на німецьку або 
англійську)

•	витяг з усіма оцінками за час 
навчання в університеті, включаючи 
пояснення системи оцінювання 
(з перекладом на німецьку або 
англійську)

•	мовний сертифікат (за необхідності – 
з перекладом на німецьку або англій-
ську): onDaF, сертифікат від лектора 
DAAD, TestDaF, Гете-Сертифікат С1 
або С2, DSH, вимагається також і від 
германістів. Мовні сертифікати рівня 
B1 або TestDaF до TDN3 з усіх частин 
іспиту мають бути не старшими за 1 
рік. Мовні сертифікати рівня від B2 

або TDN4 з усіх частин іспиту можуть 
бути старшими. 

•	 інші документи, важливі для вашої 
заяви, за необхідності з перекладом на 
німецьку мову (наприклад, довідки з 
місць роботи, підтвердження про про-
ходження практики тощо)

Кінцевий термін подання заяв 
20.11.2014

Місце прийому заяв
Інформаційний центр у Києві
Пошукачі не можуть надсилати заяви 
безпосередньо до DAAD у Бонні. Заяви 
пересилаються до DAAD у Бонні з місця 
прийому заяв на батьківщині, як прави-
ло, після попереднього відбору.

Зауваження до документів на отри-
мання стипендії та додаткову інфор-
мацію щодо подання заяв 
див. стор. 59-61

19. Навчальні поїздки груп іноземних 
студентів до Німеччини

Метою навчальних поїздок є:
•	встановлення та підтримка контактів 

між німецькими на іноземними ВНЗ
•	 сприяння поглибленню знань за фа-

хом за допомогою візитів принаймні 
до двох ВНЗ, екскурсій з суто фаховим 
спрямуванням та інформаційних бесід 

•	 зустрічі з німецькими студентами та 
науковцями 

•	ознайомлення з економічним, полі-
тичним та культурним життям Німеч-
чини.

Хто може подавати заяву?
Подавати заяву можуть викладачі іно-
земних ВНЗ.
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Важлива інформація щодо подання 
документів

Процедура подання заяв, строки та міс-
це прийому заяв вказана в описі кожної 
стипендійної програми. Документи 
можна подавати особисто або надсила-
ти поштою, тоді враховується дата від-
правлення на штампі. Документи, наді-
слані факсом або електронною поштою, 
не розглядаються. 
Формуляри-заяви на всі програми за-
повнюються в режимі онлайн через 
портал DAAD (www.funding-guide.de, 
спочатку обирається стипендійна про-
грама, звідти здійснюється перехід на 
портал). Для програм ERP та літніх кур-
сів передбачена інша процедура, див. 
опис програм.
Якщо місцем подання заяв є Інформа-
ційний центр у Києві, безпосереднє 
подання до DAAD у Бонні не мож-
ливе!
Подання заяв паралельно на декілька 
стипендій можливе лише при комбі-
нації стипендії на літні курси та однієї 
з інших стипендій, яка підходить по-
шукачеві. Отримання двох стипендій в 
один рік не можливе!
Сертифікати з німецької мови: в 
містах, де працюють лектори DAAD, 
тест необхідно скласти у них, у Києві 
пошукачі проходять тест onDaF, який 
проводиться тестовим центром TestDaF. 
У інших містах, де не працює лектор 
DAAD та не планується його візит з ме-
тою проведення тесту (про це Ви довіда-
єтеся в Інформаційному центрі DAAD), 

іспит може приймати університетський 
викладач (доцент/професор) з кафедри 
німецької мови. Результати мовного тес-
ту мають бути виставлені у формулярі 
для мовного тесту DAAD, де також має 
бути вказана точна посада викладача 
(позначення «викладач» не достатньо, 
має бути вказано, наприклад, «викладач 
німецької мови, кафедра німецької фі-
лології»), а також повинна стояти печат-
ка університету. Але ми просимо всіх 
пошукачів по можливості скласти тест 
у найближчого до них лектора DAAD. 
Посвідчення про те, що пошукач бере 
або брав участь у мовних курсах, не є 
достатнім! Проте визнаються сертифіка-
ти Гете-Інституту, такі як Гете-Сертифі-
кат С1 та С2, також сертифікати DSD-II, 
DSH та TestDaF.
Формуляр для мовного тесту DAAD 
може бути використаний і для англій-
ської мови, на ньому також має бути 
вказана точна посада викладача (по-
значення «викладач» недостатньо, має 
бути зазначено, наприклад, «викладач 
англійської мови, кафедра іноземної 
філології»), а також стояти печатка уні-
верситету. 

Зауваження до документів на отри-
мання стипендії

Анкета
1. Формуляр-заява на всі стипендії за-
повнюється у режимі он-лайн, перейти 
до заповнення формуляра можна через 
опис стипендійної програми на сайті 
DAAD.

На що надається підтримка?
Навчальні поїздки груп з максимум 15 
студентів у супроводі викладача. За пого-
дженням із DAAD можуть фінансувати-
ся також окремі аспіранти. Групи мають 
відвідати щонайменше 2 німецькі ВНЗ та 
взяти там участь у академічних програ-
мах. Ввечері та у вихідні дні відбувається 
культурна програма.

Тривалість фінансування
Від 7 до максимально 12 днів.

Що включає в себе стипендія?
Виплачується загальна сума в розмірі 
50 євро на одну особу на день як 
допомога на проїзд та перебування. 
Це стосується наступних країн: групи 
з країн-членів ЄС, Албанії, Австралії, 
Боснії-Герцеговини, Гонконгу, 
Ісландії, Японії, Канади, Хорватії, 
Ліхтенштейну, Нової Зеландії, 
Норвегії, РФ, Швейцарії, Сербії, 
Південної Кореї, Тайваню, Туреччини, 
України та США. Групи з інших  
країн отримують від DAAD кошти 
на проїзд по Німеччині, учасникам 
сплачується 18 євро на день на 
харчування. 

Відбір 
Студенти або групи студентів не мо-
жуть самі подавати заяви до DAAD, 
їхній відбір здійснює ВНЗ, що подає 
заяву на стипендію. 

Які передумови слід виконати?
Студенти мають навчатися принаймні 
на 2 семестрі в іноземному ВНЗ.

Знання мов 
Учасники групи мають володіти однією 
з мов програми (як правило, німецькою 
або англійською) на приблизно однако-
вому рівні.

Документи для заяви на стипендію 
(мова документів – німецька або  
англійська)
•	формуляр-заява (портал DAAD)
•	план фінансування (портал DAAD)
•	 список учасників 
•	обґрунтування змісту програми 
•	календарний план 
•	опис роботи над змістовою частиною 

програми
•	підвердження контактів 

Кінцевий термін подання заяв 
1 лютого для поїздок з 01.06. щорічно
1 травня для поїздок з 01.09. щорічно
1 листопада для поїздок з 01.03.  
щорічно

Місце прийому заяв
Портал DAAD: 
https://portal.daad.de/irj/portal 

Місце отримання інформації  
та консультації
Deutscher Akademischer Austauschdienst 
(DAAD)
Referat 513
Kennedyallee 50
53175 Bonn
Ansprechpartnerin:
Julia Löllgen
Tel.: +49 228 / 882-328
E-Mail: loellgen@daad.de
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Пошта, Спецзв’язок, TNT або DHL. Будь 
ласка, не надсилайте документи цінним 
листом, оскільки такі документи не 
доставляють до нашого офісу, а повідо-
млення про їх зберігання на пошті часто 
губляться.

Просимо звернути увагу на те, що 
фінансова підтримка повного курсу 
навчання є виключеною. Не підтриму-
ються також студенти першого курсу.
Стипендії DAAD надаються переважно 
студентам, аспірантам, працівникам 
ВНЗ або науково-дослідних інститутів. 

Додаткова інформація  
щодо подання заяв 
Ваша заява буде вважатися дійсною 
лише тоді, коли всі необхідні документи 

будуть завантажені на портал DAAD 
(див. пункт 1) та надіслані поштою (див. 
пункт 2). Про вчасне відправлення до-
кументів поштою свідчить дата на по-
штовому штампі.
Портал DAAD закривається о 24 годині 
за середньоєвропейським часом остан-
нього дня прийому заяв.
Заяви, надіслані із запізненням або не-
повним комплектом документів, роз-
глядатися не будуть. Відповідальність 
за наявність всіх необхідних документів 
несе пошукач.
Документи із заяви на стипендію ли-
шаються в DAAD. Дані про пошукачів 
зберігаються DAAD у відповідності  
до Федерального закону про захист 
даних, якщо вони необхідні для оброб-
ки заяви.

2. Прізвище та ім’я потрібно писати як у 
закордонному паспорті.
3. Слід зазначати ту адресу, на яку по-
шукач хотів би отримати письмове по-
відомлення щодо результатів відбору. Її 
необхідно писати латинськими літера-
ми, але українською мовою (наприклад, 
vul. Holovna 1, kv. 1). Зазначте, будь 
ласка, індекс!

Всі документи
1. Всі документи мають бути подані 
у форматі А4 (документи меншого 
формату слід наклеювати на аркуш 
формату А4), сторінки не повинні бути 
з’єднані між собою (за винятком зшитих 
нотаріусом документів).
2. Документи подаються без папок, фай-
лів, скріпок тощо. 
3. Кожен з наборів документів (якщо по-
даються декілька екземплярів) подаєть-
ся у вказаній послідовності (див. опис 
обраної програми). Якщо подаються за-
вірені копії та завірені переклади, їх слід 
вкладати у перший набір документів.
4. Мова документів. Офіційні 
документи подаються мовою оригіналу 
у вигляді копій, до яких додається 
німецький/англійський переклад. 
Інші документи готуються одразу 
німецькою/англійською мовою. 
5. Коли вимагається завірення копій 
документів, його можна робити в тій 
інституції, яка видавала ці документи, 
або у нотаріуса. Перекладач не має 
права завіряти копії. Якщо вимагається 
завірений переклад, його має право 
робити дипломований перекладач, 

його підпис завіряє нотаріус або бюро 
перекладів; якщо переклад зроблений 
викладачем іноземної мови, завірення 
робить університет.
6. Пошукачі мають самі стежити за тим, 
щоб їхні документи були заповнені 
повністю та чітко (бажано у друкова-
ному вигляді). Документи, подані у 
неповному комплекті, не будуть роз-
глядатися!
7. Для рекомендаційних листів вико-
ристовуються формуляри, завантажені 
з порталу DAAD після реєстрації там. 
Для стипендій ERP та літніх курсів ви-
користовуються формуляри з сайту 
www.daad.de/de/form. Підпис профе-
сора/доцента засвідчується печаткою 
установи, де він працює. Рекомендації 
є конфіденційними і мають подаватися 
у закритому конверті (допускаються всі 
необхідні копії листа в одному конвер-
ті). 
8. Подання документів поштою: якщо 
Ви надсилаєте документи поштою, ми 
рекомендуємо обирати кур´єрську до-
ставку з повідомленням. Це дозволить 
Вам отримати письмове підтвердження 
від кур´єра про вчасну доставку Вашої 
заяви за правильною адресою із вказа-
ним прізвищем співробітника офісу, 
який прийняв документи. На жаль, че-
рез велику кількість заяв ми не можемо 
підтверджувати в телефонному режимі 
або електронною поштою надходження 
документів. 
Також радимо Вам користуватися по-
слугами таких служб, як, наприклад, 
Укрпошта (кур´єрська доставка), Нова 
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Корисна інформація в інтернеті
Інформація Веб-сторінка
Інформація про стипендії DAAD та навчання у 
Німеччині 

www.daad.org.ua 
www.daad.de 

Загальний перелік важливих адрес та джерел 
інформації про навчання та дослідження у ФРН

www.daad.de/bookmarks 
www.campus-germany.de 
www.bildungsserver.de 
www.Research-in-Germany.de

Веб-сайт Конференції ректорів вищої школи у ФРН www.hrk.de

Інформація та лінки про ВНЗ у ФРН (адреси, 
можливості навчання, післядипломна освіта, 
аспірантура)

www.hochschulkompass.de 
www.studieren-im-netz.de 
www.e-studying-in-germany.de 
www.studienwahl.de 
www.dfg.de

Пошук ВНЗ за спеціальностями
www.daad.de/deutschland/
studienangebote/alle-
tudiengaenge/06540.de.html 

Центри підготовки аспірантів – Graduiertenkollegs www.dfg.de

Інформація про систему вищої освіти у ФРН

www.bildungsserver.de  
www.daad.org.ua/files/Broschuere-
Studieren%20in%20D.pdf 
http://www.inobis.de 

Анкети-заяви на стипендії DAAD www.daad.de/deutschland/
download/03118.de.html 

Пошук навчальних програм http://www.daad.de/deutschland/
studienangebote/06005.en.html 

Підготовчі коледжі – Studienkollegs www.studienkollegs.de
Служба з розгляду заяв на навчання у ФРН www.uni-assist.de
Визнання іноземних дипломів www.anabin.de 

Важливі адреси
Посольство ФРН
у Києві

01901 Київ, вул. Б. Хмельницького 25
тел.: +380 44 247-68-00, факс: +380 44 247-68-18
www.kiew.diplo.de/Vertretung/kiew/uk/Startseite.html

Гете-Інститут у Києві
04070 Київ, вул. Волоська 12/4
тел.: +380 44 496-97-85, факс: 496-97-89 
www.goethe.de/ins/ua/kie/ukindex.htm

Тестовий центр TestDaF 
(іспити TestDaF, onDaF, 
TestAS)

Педагогічний університет ім. Драгоманова
01030 Київ, вул. Пирогова 9
Світлана Мар ’янівна Іваненко, swetlaiw@ukr.net 
Тел.: +38044 239-30-84, www.testdaf.de 

Представництво IAESTE 03056 Київ, пр. Перемоги 37 (КПІ), корп.18, к. 328
тел./факс: +380 44 241-76-20, тел.: 441-19-57
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Список лекторів DAAD в Україні

Київ 
Флоріан Кюхлер Інформаційний центр DAAD у Києв 
   Київський національний університет ім. Т.Г. Шевченка 
Штеффі Арнольд Київський національний університет ім. Т.Г. Шевченка, 
    Інститут філології 
Аня Ланге  Національний технічний університет України „КПІ” 
Людмила Клотц  Національний лінгвістичний університет 

Львів 
Міхаель Бек  Національний університет ім. Івана Франка

Одеса 
Регіна Улен  Одеський національний університет ім. І.І. Мечникова

Чернівці 
Каті Бруннер  Чернівецький національний університет ім. Ю. Федьковича

Харків 
Тімо Янка  Харківський національний педагогічний університет  
   Національний економічний університет  
   Харківський національний університет

Дніпропетровськ 
Олаф Міттельштрасс Дніпропетровський національний університет

Донецьк

Флоріан Гасснер Донецький національний університет 
   Донецький національний технічний університет 
   Німецький технічний факультет

Луцьк 
Данні Клаппер  Волинський національній університет ім. Лесі Українки

Миколаїв   
Якоб Валощик  Чорноморський державний університет ім. П. Могили

Лектори DAAD працюють, як правило, при кафедрах німецької мови  
на факультетах іноземних мов або лінгвістики. 
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План знаходження Інформаційного центру DAAD у Києві 
на території НТУУ „КПІ“

Інформаційний  
центр DAAD

Адреса:  

03056 м. Київ пр. Перемоги, 37 
НТУУ „КПІ“, корпус № 6, 2 поверх 
Інформаційний центр DAAD у Києві

Тел./факс: +380 44 406-82-69 
Тел.:   +380 44 406-85-41

e-mail: info@daad.org.ua
  www.daad.org.ua

Прийом відвідувачів:  
понеділок – п̀ ятниця 
11.00-13.00 та 14.00-17.00

У липні Інформаційний центр DAAD 
не працює


